

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P., MEGYED-
ÉVRE 7 P., FELÉVRE 4 P., ESENTE 24 PENGÓ
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR

XIV. ÉVFOLYAM, 47. SZÁM.

Debrecen, 1937 február 27 szombat

ÁRA: 10 FILLÉR.

BEBIZONYOSODOTT:

Két sikertelen próbálkozás után követték el borzalmas tetteiket a Geréby telepi gyilkosok

A nagy bűnügy szereplőinek első éjszakája a fogházban — Balla Zsigmondné közönyösen viselkedik, a fiatalok tettes sirdogál

Valótlan hír az egyik gyilkos édesapjának öngyilkosságáról

A Geréby telepi gyilkosság gyanúja miatt őrizetbe vett egyenek a debreceni törvényszék fogházában külön cellákban vannak elhelyezve, hogy egymással ne beszélhessenek. Dr. Zsögöd Jenő, a debreceni vizsgálóbíró vezetje pénteken nem hallgatta ki a gyanúsítottakat, mert más ügyekben foly-

tattott kihallgatásokat, pénteken délután pedig Kokadra utazott ki, ahol egy öt éves kislány gyanús halála miatt rendelt el boncolást és kihallgatásokat. A gyilkosok és társaik kihallgatására így minden valószínűség szerint csak szombaton délelőtt kerülhet sor.

biói kihallgatás után tárgyalhatnának védőikkel és fogadhatják hozzátartozóik látogatását, de természetesen ekkor sem engednek meg négy szemközti beszélgetést.

Az ügyészségre a esendőség

pénteken dében átküldte azt a 934 pengőt, amely összeget a esendőrök a nyomozás során szedték össze a gyanúsítottak lakásáról és a Balla Zsigmondné istállójainak egyik falrepedéséből.

Az első éjszaka a fogházban

A fogházban aránylag nyugodtan töltötték az első éjszakájukat a foglyok.

Őze, Balla Zsigmondné nyugodtan aludt.

Az örök megfigyelései szerint Ekés Sándor, Karaszegi István és a Laci nevű fiatalok is aludtak, akik végrehajtói voltak a gyilkosságnak.

Csupán az egyik fiatalok, a tizenhétéves tanonc sírt keservesen zárkájában.

mert nem tud belenyugodni abba, hogy őrizetbe került, bár neki a gyilkosság végrehajtásához semmi köze nincs. Ez a fiatalok úgy került kézre, hogy a nyilastelepi kocsmában Ekés Sándorral, annak egyik társával együtt vidáman borozgattak és amikor a debreceni esendőrijárőr elfogta a társaságot,

öt is őrizetbe vették. A kihallgatások során szemébe mondta Ekés Sándor a fiatalok éimborának, hogy

ő pénzt kapott a Nagy Gábor-tól elrabolt összegből, mégpedig a hallgatás fejében harminc pengőt

és vele együtt volt új ruhát vásárolni, jól tudja, hogy milyen pénzből teik új ruhára.

Azt Ekés Sándor sem állítja, hogy Nagy Gábor megölésében tevékeny részt vett volna ez az ifjú, a hallgatási díjat is csak azért adták neki, mert amikor első ízben akarták Nagy Gáborról elszedni a rejtve őrzött pénzt, tudott a eslekvésükről és ezért, hogy

sikerült most megszerezni a zsákmányt, adták neki is belőle, csak hogy el ne árulja őket.

Ma kezdi meg a kihallgatásokat a vizsgálóbíró

Az ügyészségen dr. Bényey Zoltán ügyész egész délelőtt dolgozott a vizsgálati indítványon és tanulmányozta a jegyzőkönyveket, melyeket a esendőrök esatottak be a bűnjeleket együtt. Szombaton reggel kapja meg az iratokat a vizsgálati indítvánnyal dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró és így az indítvány alapján kezd meg az érdekes kihallgatásokat.

Tekintettel arra, hogy nyolc egyénnek és egy bonyolult szövetkezésnek az ügyét kell tisztázni, a kihallgatást egy nap alatt befejezni nem lehet és a vizsgálóbíró valószínűleg csak vasárnap, vagy hétfőn délelőtt tudja befejezni munkáját.

A vizsgálóbíró végzése, mely a vádlottak további fogvatartását, vagy szabadlábrahelyezését rendeli el, a törvényszék vádtanácsa elé kerül. Valószínű, hogy a nagy bűnügy rövidesen tárgyalásra is kerül a debreceni törvényszéken és napokig fog tartani a vádlottaknak és a tanúk seregének kihallgatása. A védők már a pénteki napon érdeklődtek védenecik ügyében, de természetesen, hogy beszélni nem lehetett egyik gyanúsítottal sem, mert a szigorú rendelkezések értelmében addig, amíg a vizsgálóbíró ki nem hallgatja a gyanúsítottakat, senkinek sem szabad a foglyokat érintkezni. Csak a vizsgáló-

A 7-ik gimnazistát kizárták az intézetből

A legszánandóbb szerepe van a szörnyű bűnügyben a volt hetedik gimnazistának, akít már el is távolítottak az intézetből, mivel már régebbről sok volt az igazolat-

lan órája és igazgatói megrovásban is részesült.

Ez a fiú, akít tisztán környezete sodort veszélyes helyzetbe, megtörve várja sorsát.

A gyanúsítottakon nincs külsérelmi nyom

A pénteki napon a délelőtti órákban a fogházorvos egyenként gondosan megvizsgálta a gyanúsítottakat, hogy megállapíthassa, van-e rajtuk külsérelmi nyom. Az orvosi vizsgálat azzal az eredménnyel végződött, hogy a gyanúsítottakon

semmiféle külsérelmi nyomot nem lehet felfedezni.

Fürdetés és jó ebédelés után a foglyok még a délutáni órákban is pihentek, úgy látszik, most ütközik ki rajtuk a napokig tartó kihallgatás fáradtsága.

Háromszor kísérelték meg a büntényt

A nyomozás befejezése után két-sikertelenül megállapították, hogy a gyilkosok háromszor mentek el Nagy Gáborhoz, hogy elrabolják feltve őrzött vagyonkáját. Először egy Frommer pisztollyal felszerelve mentek, de mint állítják, nem volt a fegyverben golyó és csak riasztásul vitték a fegyvert, hogy Nagy Gábor megfélemlítse, lehetetlenné tegyék és elrabolva pénzt, bántatlanul menekülhessenek. Az volt a tervük, hogy álarosan rohadják meg a házat és a fegyverrel kényszerítik mozdulatlanságra Nagy Gábor és álarcaik miatt úgy sem ismerhetők fel és Nagy Gábor személyleírását a rablójáról nem tud később adni. Ez az első kísérlet kudarcba fullt, mert nem találták Nagy Gábor egyedül a lakásban.

A második alkalommal erős kender-sinegget szereltek fel magukra és úgy határoztak, hogy Nagy Gábort hirtelen támadva meg lerántják a földre, száját betömik, jó erősen összekötözik, kirabolva a lakást eltávoznak és ott hagyják az összekötözött embert sorsára. Ez a tervük sem sikerült, mert

szekerek jártak a ház előtt és népes volt a környék, úgyhogy nem merték várni és teselkedni, nehogy valaki felismerje őket.

A harmadik látogatásuk eredményezte a gyilkosságot és ez bizonyítja, hogy nem lehet olyan könnyen elfogadni most már Ekéséknek azt az előadását, hogy ők csak üres pisztollyal mentek és úgy akartak rabolni, hogy emberéletben kárt ne okozzanak. Ha ez lett volna a szándékuk, a harmadik esetben is módjuk lett volna eljárni és kirabolni a házat anélkül, hogy Nagy Gábornak életét kioltásák. A környék teljesen sötét volt, hiszen még uccai világítás sincs a telepnek azon a részén, a szomszédok két-háromszáz lépésnyi távolságban laknak és a sötét estében az üres ház udvarán letépet és a segítségétől amúgy is elgyöngült szervezetű Nagy Gábor módjukban lett volna megkötözni, száját betömni és így őt ártalmatlanná tenni, a megkeresett pénzzel nyomtalanul eltávozni. Az álar most is rajtuk volt, hiszen saját maguk tették valomást, hogy álarban, hátulról ta-

A február 28-ii újságíró díszelőadás jegyei

szombat délelőttől kezdve a színházi pénztárnál kaphatók rendes esti helyáron

madták meg Nagy Gábort, tehát a felismeréstől való veszély nem lehetett ok arra, hogy Nagy Gábort megöljék, nehogy árulójuk legyen.

A gyilkosok vallomása már a védekezésre van beállítva és beismerésük csak a rablást igyekezik kidomborítani, tagadják azonban, hogy előre megfontoltan készültek volna Nagy Gábor megölésére. Az előre megfontoltságot, ami a gyilkosság feltétele, majd a bíróság hivatalos megállapítani, ha majd az ügy oda kerül. Most még el lehet fogadni a suhancooknak az állítását, hogy inkább csak az elkábítás volt a céljuk és a bűncselekmény elkövetésével járó izgalom okozta azt, hogy túlmentek a határon és addig folytatták Nagy Gábort, míg nemcsak eszméletét veszítette, hanem életét is.

A boncolás ugyanis kétségtelenül tette, hogy azok a rugások, melyeket a fiatalokú cipőjével okozott a földre tepert ember koponyáján, nem voltak életveszélyesek, sőt még súlyosak sem, hiszen a rugások csupán a fejbőrt hasították fel, igaz, hogy bőséges vérzést okoztak és kábulatot nem, de a koponyacsontot nem sértették meg.

A rendőrség már bekapcsolódik a Geréby telepi gyilkosság ügyébe, ha nem is a gyilkosság elkövetésével kapcsolatban, de a szereplőknek a város belterületén régebben elkövetett és eddig még nyilvánosságra nem került lopásai és más ügyeivel kapcsolatban. A kihallgatások során ugyanis súlyos gyanúok merültek fel, melyek arra mutatnak, hogy ez a szövetség kisebb lopásokat, betöréseket már régebb óta követett el, közös orgazdával dolgoztak és az egyik még meg nem cáfolt fellelés szerint közös felbujító vezérlete alatt.

totta magát. Tettét azonban észrevették és idejében levágták a kötélről.

Felkerestük a szóbanforgó családokat és kétségtelenül megállapítottuk, hogy a hír nem felel meg a

valóságnak. Egyike azoknak a legendáknak, melyek olyan nagyszámú és színesen termettek a nem mindennapi és éppen ezért a fantáziákat élénken megmozgató bűntényrel kapcsolatban.

Izgalmasnak ígérkezik az Ipartestület vasárnapi közgyűlése

Csak igazolvánnyal lehet belépni a közgyűlési terebe.

A debreceni ipartestület vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlését, mely igen izgalmasnak ígérkezik. — Ugyanis Vági István volt elnök és társai bizalmatlansági indítványt akarnak tenni az elnökség ellen, őket téven felelőssé a munkaalkalmak teljes hiányáért és a debreceni iparosság súlyos helyzetéért. A baloldali iparosság akciója ellen erősen szervezkedik a jobboldali iparosság. A nemzeti alapon álló iparosság vezetősége aláírással felhívást is tettek közzé, melyben híveiket a tömeges megjelenésre és a bizalmatlansági indítvány elvetésére hívják fel. Annyi bizonyos, hogy heves vitára van kilátás.

A rend és a közgyűlés nyugodt lefolytatására minden intézkedés megtörtént a hatóság részéről. Az ipartestület az alábbi felhívást bocsátotta ki:

IPAROSOK FIGYELMÉBE!

Az ipartestület ezúton is felhívja mindazokat az iparosokat akik az ipartestületi közgyűlésen szavazati jogot bírnak, hogy az ennek igazolására bizonyító igazolványokat az ipartestület hivatalában sürgősen vegyék át, mert a közgyűlési terebe enélkül belépni nem lehet.

A tolongás elkerülése végett kívánatos az, hogy mindenki még a mai nap folyamán vegye át szavazó igazolványát.

Ipartestület,

„Szegény fiam”

A nyolc őrizetbevett gyanúsított között a legnagyobb nyugodtságot ötv. Balla Zsigmondné tanúsítja ezideig a fogságban és olyan könnyen tűri a rabságot, hogy még a fogházöröknek is feltűnt a nagy nyugalom. Az özvegyet semmi sem hozza ki flegmájából és nem reagál semmire, csak óvatosan figyeli, hogy mi történik. Minden erejét arra koncentrálja, hogy minél jobban megvédhesse magát és visszanyerje szabadságát.

Amikor tudomására jutott fiatalokú fia sorsa, egy arcizma sem rándult meg, könnyet sem ejtett, szárazon, rekedtes hangon csak

ennyit mondott:

— Szegény fiam...

Más anya sírna, idegrohamokat kapna, hogy egyetlen gyermeke érte, miatta és vele kapcsolatban gyanú miatt került ilyen szörnyű helyzetbe.

Dr Zsögöd Jenő, a vizsgálóbíró-ság vezetője a gyanúsítottak részletes kihallgatásával kapcsolatban újabb helyszíni szemlét is tart Nagy Gábor házában, amelyre kiviszi a gyanúsítottakat is, hogy a vizsgálóbíró előtt is bemutassák, hogyan hatoltak be az udvarra, hogyan háttarták végre szörnyű tettüket.

Álhir az egyik gyilkos apjának öngyilkosságáról

A tegnapi napon elterjedt a városban a hír, hogy az egyik gyilkosnak az édesapja, akút mélyen megrendített fiának esete, öngyilkosságot kísérelt meg a tegnapi napon.

A szerencsétlen ember — a futó-

tűzként terjedő fáma szerint — már fia letartóztatásáról értesülve könnyekre fakadt és kijelentette, hogy ezt nem éli túl. Azóta bezárkózott lakásába és nem mert kilépni az utcára, míg tegnap délelőtt fűskamrájukban felakasz-

Darányi miniszterelnök a pécsi sztrájkokról

Nyilatkozott az ajánlási reformról és titkos választójogról.

A képviselőházban Kun Béta szólalt fel az ajánlási reformhoz. Azután Darányi miniszterelnök állt fel szólásra. Legelőbb a pécsi sztrájkokról nyilatkozott:

— A tisztelt Ház tudomására hozom, hogy azok a pécsi bányászok, akiknek sorsát az egész ország érdeklődése kísérte figyelemmel, pénteken reggel feljöttek a tárna mélyéből. (Zúgó helyeslés az egész Házban.) Az iparügyi miniszter úr ezek után a bányavállalattal a tárgyalásokat be fogja fejezni.

— A fegyverhasználat jogossága

tekintetében még nem történt döntés. Megemlékezem azonban a szerencsétlen áldozatokról.

Surgoth Gyula: Agitátorok miatt haltak meg! (Zaj.)

Malasies Géza. (indulatosan kiáltja a jobboldal felé): Ott vannak a bujtogatók!

Darányi Kálmán miniszterelnök: Bár ezeknek a szerencsétlen áldozatoknak a sorsa minden részvétet megérdemel (úgy van!), figyelmeztető szavamat fel kell hogy emeljem erről a helyről is és meg kell hogy mondjam, hogy bárki, aki Magyarországon a törvények vagy a fegyveres erő ellen támad, hasonló következményekkel kell hogy számoljon.

A miniszterelnök a szavait emelt hangon mondotta és a mondat befejezése után a jobboldalon hatalmas taps és zúgó helyeslés támadt. A tapsba belesüvítt.

Rupert Rezső: Mi lesz a nyilatkozattal?!

Azután a napirenden levő javaslatról szólott a miniszterelnök. Fenntartja a javaslat főbb rendelkezéseit, a kaucióra, az ajánlók számára vonatkozólag. Majd így folytatta szavait:

— Én bejelentettem már: minden

MA, SZOMBATON IS A
„BALAKLAVA”
A krimi gárda!

Kertész Mihály monumentális alkotása

ERROL FLYNN és
OLIVIA de HAVILLAND
főszereplésével

a Hungária
filmszínházban.

Előadások: 5, 7, 9 órákor!

Az Apollóban

MA
5, 7, 9 órákor
másodszor

STAN és PAN

ragyogó humoru
bohózata:

„Drága rokonaink”

2 órás kacagás!
Siessen megnézni!

UJ BOROZÓ NYILT

Bethlen és Fűvészkert ucsák sarkán

Fajburok ● Részvénysörök

törekvésünk oda fog irányulni, hogy az új választás lehetőleg a ttkos választójog alapján történjék meg.

Friedrich István: Nem a miniszterelnök úrtól függ.

Darányi miniszterelnök: Ha én esetleg elmennék és más lenne a miniszterelnök...

Kun Béla: Ne tessék elmenni.

(Taps és derűtség a Ház minden oldalán.)

Taufler Gábor: A legnépszerűbb miniszterelnök.

Friedrich István (az ellenzék felé fordul, szétárvia karját): Most már aztán elég volt a dícséretekből. (Nagy derűtség.)

Azután a javaslat részleteit tárgyalta a Ház. A legközelebbi ülés kedden lesz.

Megszűntek a tüntetések Debreczenben

Teljes rend és nyugalom van az egyetemen. — A zsidó hallgatók még nem jelentek meg az előadásokon.

Már tegnapi számunkban megírtuk, hogy a tüntetések előreláthatólag befejeződtek. Pénteken már elmaradtak a tumultuózus jelenetek. Az ifjuság dícséretreméltó módon jobb belátásra tért s visszatért a komoly munkához. Ez a lépés mindenképpen méltó az egyetem polgáraihoz s hisszük, hogy most már nem fenyegetik az elmúlt napokéhoz hasonló jelenségek az ucca békéjét.

Az egyetemen teljes nyugalom volt. Egyetlen zavaró momentum, a legkisebb incidens nélkül telt el a nap. Az előadásokon még nem jelentek meg a zsidó hallgatók, akik hír szerint hétfőtől ismét nyugodtan látogathatják az egyetemet.

Megkérdeztük a pénteki helyettről dr Tankó Béla egyetemi rektort, aki a következőket jelentette ki:

— Hála Istennek, az egyetemen teljes csend van. Az előadások folynak s az ifjuság végzi dolgát. Ugyátszék, már minden zavaró incidens lezajlott.

AZ EGYETEMEK REKTORAI A KULTUSZMINISZTERNÉL

Szombaton délből az össze hazai egyetem rektorai megjelentek a kultuszminiszteriumban, hol **Tasády Nagy András** államtitkár megbeszéli velük az egyetemek belső rendjének fenntartására irányuló intézkedéseket. Debreczenből dr **Tankó Béla** rektor pénteken délből felutazott erre a megbeszélésre.

A SIMONFFY UCCÁN NÉHÁNY ABLAKOT BEVERTEK ÉS BANTALMAZTAK EGY KERESKEDŐSÉGÉDET

Az esti tüntetések is teljesen elmaradtak. A rendőrség ugyan még ezúttal is megtette óvatosságából a szokásos preventív intézkedéseket, ezekre azonban nem volt szükség.

A tüntetések némi utóregésésként a Simonffy uccán néhány ablakot éretlen subancok bevertek ködarábokkal. Ettől a jelenségtől azonban az előző esti tüntetők távol álltak.

Az ablakbeverésből kifolyólag ösztetűzés támadt. Ugyanis ez a tüntetőcsoport megtámadott egy 12 éves gyereket. A gyerek védelmére sietett Weisz István kereskedő, akit erre a tüntetők fej-



Benyáts ÁRUHÁZ

bevertek. A vér elborította Weisz István fejét, kit a sérülés következtében lakásán vettek ápolás alá.

Az éhség megtörte a pécsi bányászok földalatti sztrájkját

Pécs, február 26. A pécsi földalatti bányászsztrájk tegnap végre befejezést nyert. A sztrájkolók napokon keresztül keményen tartották magukat, tegnap azonban az esti órákban láthatóan meglazult a fegyelm közöttük. A tegnap este lelszínre szállt 17 munkás megrendítő dolgokat beszélt azoknak a liatal subancoknak a magatartásáról, akik a sztrájkot odalent fenn tartották.

Ezek valósággal megszállták a feljárókat és ballával kergették vissza azokat, akik a felszínre akartak menni. A többség, amely tulajdonképpen nem is akart sztrájkolni, az éhségtől szédülve a fathoz támaszkodva, apatikusan várta sorsának jobbra vagy balra fordulását, a vasasi szélsőséges bányászlegények azonban nem ismertek kíméletet és nem engedtek fel hosszú ideig senkit a tárnából.

Egy-két embernek sikerült csak a felszínre szöknie. Mikor azonban a fegyelm kezdett meglazulni közöttük, amint mind több és több lett a sztrájkolók között a magával majdnem teljesen tehetetlen ember, a szélsőséges munkások is megkönyörültek rajtuk és kisebb csoportok-

ban felengedték őket.

Fél tíz órakor már mindenki fent volt. A vasasi Thomen-akna területét a karhatalmi alakulatok úgyszólván hermetikusan elzárták, oda senki a lábát be nem teheti, egyedül a bánya mélyéből felfelé jövő munkások közlekedhetnek a feljáraton keresztül.

Sokan voltak a munkások között, akik *majdnem életveszélyes állapotban kerültek a felszínre.* Volt közöttük olyan is, akit úgy kellett felhozni, mert már nem állt a lábán. A társaság azonnal gondokodott arról, hogy enni- és innivalót kapjanak. Fürdőt bocsátottak a rendelkezésükre, a bányakórház üzembehelyezte mentőkoesiját és a beteg, vagy az éhségtől elgyengült embereket azonnal kórházba szállították. A társaság kávé, teát, szalonnát és kenyert adott a munkásoknak.

Pécs, február 26. A meesekszabolcsi fegyverhasználat három áldozatát pénteken délután temették el Somogyon. Vasason és Hosszúhetényben. Mindhárom bányász többszázfőnyi tömeg kísérte utolsó útjára. A három temetés a legnagyobb rendben zajlott le.

Tavasza:

Férfi szöveteink, átmeneti és tavaszi kabátaink,

Férfi öltönyeink tartósságban, eleganciában és olcsóságban minden igényt kielégítenek.

Fáy főispán beiktatása a vármegyén

Fáy István főispán beiktatása a vármegyénél március 6-án, szombaton délelőtt tíz órakor rendkívüli közgyűlés keretében történik meg. Megelőzőleg a ref. Nagytemplomban és a Szent Anna uccai rómkat. templomban istentisztelet lesz. A beiktató közgyűlés után délből közebe az Arany Bikában.

FESTETICH SÁNDOR PROVOKÁLTATTA BÁRÓ BERG MIKSÁT

A miskolci nyilaskeresztes ülés után a képviselőház folyosóján a független kizsádapárti képviselők élesen kritizálták gróf Festetich Sándor és pártjának magatartását. A folyosón báró Berg Miksa olyan kijelentést tett, hogy ezek után nem tekintí Festetich Sándort képviselőtársának és társadalmi uton sem kíván vele érintkezni. Festetich Sándor magyarázatot kéretett báró Berg Miksától, hogy ezeket a kijelentéseket az ő személyére, vagy a politikájára értette, báró Berg Miksa Festetich megbízóinak kijelentette, hogy a gróf személyével nem kívánt foglalkozni, amit mondott, az a politikájára vonatkozott. Ezzel a kijelentéssel a lovagias ügy elintézését nyert.

ROBBANÁS ÉS TÜZ A MADRIDI SZOVJET KÖVET-SÉGEN

Páris, febr. 26. A Libertée haditudósítója szerint a madridi szovjet nagykövetségen tűz ütött ki. A szerencsétlenség méreteiről s okairól még nem érkeztek végleges hírek, csupán annyit jelentenek, hogy a tüzvész során az épületben több robbanás történt, ami arra vall, hogy a nagykövetségen bombákat és lőszert halmoztak fel.

— Székrekedésnél és emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, májduzzanatnál, vértörlésnél, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél, igyunk reggel felkeléskor egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet, mert hatása gyors, biztos és kellemes.

Tavaszi divatkülönlegességek

eredeti angol, francia, valamint a legkiválóbb minőségű hazai

kabát, kosztüm és ruhaszövetek

igen izléses és hatalmas választékban

megérkeztek!!

minden egyes darab a textilgyártás remeke, melyeket a bel- és külföldi gyárakban a divatbemutatók megtekintése után személyesen válogattam össze.

Szives érdeklődésére

vételkényszer nélkül mutatom be divatujdonságaimat, méltóztassék tehát nb. látogatásával megtisztelni a

KLEIN Divatházai Piac és Szent Anna u. sarok.

Fényes társadalmi esemény lesz az újságírók vasárnapi színházi matinéja

A debreceni újságírók csak a legnagyobb hálával és elismeréssel emlékezhetnek meg arról a megértő és valóban példátlan érdeklődésről, amelyet a debreceni közönség tanúsított az újságírók február 23-i diszelódása iránt. Az elmúlt tíz nap alatt valóságos ostrom alatt álltak a szerkesztőségek és a Csokonai színház jegypénztáránál és telefonján is állandóan érdeklődtek, hol és mikor kaphatók az újságíró diszelódás jegyei?

Ez a nagyarányú érdeklődés örvendetesen megmutatkozott abban is, hogy a Csokonai színházban vasárnap délelőtt fél 11 órakor rendező diszelódás jegyeinek tulajdonos részét máris sikerült elhelyezni, úgy hogy csak korlátozott számban állnak még rendelkezésre jegyek.

A közönség páratlan arányú érdeklődésétől indítva, amit talán a valóban nagyszabású és magas színvonalú műsor érdemének lehet betudni, szombat délelőttől kezdve a Csokonai színház jegypénztáránál a rendezési színházi helyárra kerülnek a február 23-i diszelódás jegyeit.

A vértanúk vasárnapi emlékűnnepélye

Az ünnepély a róm. kat. gimnázium dísztermében lesz délután 5 órakor.

Jeleztük már lapunkban, hogy az 1914. évi debreceni bombamerényelet mártírjainak emlékére 28-án, vasárnap délután 5 órakor magas színvonalú műsorral emlékűnnepélyt rendez a Gbr. Kat. Tanítók Orsz. Egyesületének „Debreceni Vértanúk Emlékalap Bizottsága”.

Egyes lapok téves közléseinek helyreigazításaképpen most közöljük, hogy az emlékűnnepély nem a róm. kat. gimnáziumban, hanem a róm. kat. piarista gimnázium dísztermében lesz délután 5 órakor.

A nívós műsoron Papp János kano-

SZONDY GYÖRGY SZÉKFOGLALÓJA ÉS BOLDISÁR KÁLMÁN ELŐADÁSA A TISZA TÁRSASÁGBAN.

A Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya, tegnap délután felolvasó ülést rendezet, amely nagy érdeklődés mellett folyt le. Az előadási előkelő közönség hallgatta végig.

A felolvasó ülés keretében tartotta székhelyi előadását dr. Szondy György gyakorló gimnáziumi tanár és kitűnő ifjúsági író, aki „Bezerédj Amália” című előadásában a legelterjedtebb magyar gyermekkönyv írójának életét és írói munkásságát ismertette. A kitűnő előadó a magyar reformkor szebbnél-szebb jelenetén vetítette a hallgatóság elé. „Bezerédj Amália” férje Széchenyinek egyik legbuzgóbb híve volt és már 1836 évben saját jószágából felszabadította jobbágyait és 1844 évben önként vállalta az adózást. A nemeslelkű férj oldalán hasonló szellemben működött felesége Bezerédj Amália, aki birtokán kisdudóvot alapított. Ez intézmény növendékeinek számára készült „Flóri könyve” című gyermekkönyve, amelyben kis versek tanítják a gyermekeket a világ nagy igazságára. Ezeket a verseket a fenkölt lelkű írónő Flóri nevével leánykájának mondta el. — A verseket összefoglaló könyvecske száz évvel át fennmaradt és ma is közkeletűnek örvend a gyermekek kör-

Örömmel tölti el a debreceni újságírókat az az egyértelmű és általános elismerés, amelyet a diszelódás műsora a közönség minden rétegéből kiváltott. Százán és százán állapítják meg naponta, hogy a mostanihoz hasonló színvonalú, irodalmi és művészi becsű előadást a debreceni újságírók még nem rendeztek. A műsor színvonalának megbecsülésére mutat, hogy a diszelódásra már megváltották jegyeiket a debreceni egyetem, a Csokonai Kör, az Ady Társaság, az Olasz Kultur Intézet, a Vitezi Szék, az Ügyvédi Kamara, az Orvosi Kamara, Mezőgazdasági Kamara, a Kereskedelmi és Iparkamara, azonkívül dr. Maklár Károly püspökkel, dr. Kölcsey Sándor polgármesterrel és dr. Oláh Lajos itélőtáblai elnökkel az élen a debreceni polgári társadalom csaknem valamennyi előkelősége. Mint ebből is látható, a vasárnapi diszelódás nemesek irodalmi és művészi szenzáció, hanem olyan fényes társadalmi esemény is lesz, amelyről sokáig fog beszélni és visszaemlékezni Debrecen közönsége.

nok emlékbeszéde, a Városi- és Szent László-dalárda énekszámai, Szávay Gyulának, az elhunyt kiváló költőnek a bombamerényelet napjaiban született gyönyörű alkalmi ódája, három klaszikus énekszám és egy rövid irredenta színdarab szerepel.

Az emlékűnnepély iránt, mellyel városunk közönsége is le akarja róni hazafias kegyeletét a magyar nemzeti eszme vértanúinak emléke iránt, a messiás vídékéről is igen nagy érdeklődés jelenkezik a Bihar, Szabolcs, Szatmár külföldi részeitől is sokan jelentették be részvételüket a rendezéshez.

Az emlékűnnepélyre belépődíjat nem szednek. A műsor tetszőleges összegű megváltásával is csak módot akarva adni a rendezőség a közönségnek arra, hogy kiki szíve és lehetősége szerint hozzájárulhasson a vértanúk impozáns emlékművének felállításához.

ben. És a nagy magyar nyelvű nemes eszméit terjesztik. Bezerédj Amália százszázalékosan elölött hunyta le jószágos szemeit, tehát éppen időszerű a róla való megemlékezés.

Az előadás befejeztével dr. Révész Imre szakosztályi elnök lelkes szavakkal üdvözölte az osztály új tagjait és átnyújtotta neki a díszes kiállítási tagsági oklevelét.

Szintén nagy érdeklődés kísérte Boldisár Kálmán ny. városi főjegyző előadását, melyben a hajdúkapitányokról értekezett.

Boeckai István szabadságharcát, mint hajdúkirály a szabad hajdúk vitéz seregei élén vívta, akik előbb főúri származású kapitányok vezetésével küzdöttek, de ezeknek a kezéből, kisiklott a vezetés, mert a személyes vitézség folytán szerephez jutott boeckai hajdúkapitányok maguk kezébe ragadták a hatalmat. Már Boeckainak az életében is hangosak voltak, de halála után nagy politikai hatalomra nőttek, mert Rákóczi Zsigmond fejedelmet letették és az ifjú Báthory Gábert ültették a helyébe, akit azután egészen kezükben tartottak.

Még a legelső hajdúesortokban kitűnt Lippai Balázs nagy vitézségével és személyes bátorságával.

Az első között küzdöttek a tiszavidéki származású Egry István és Elek János stb. A lovas hajdúk kapitánya halasi Fekete Péter vitézül kü-

dölte végig a felkelést, Haty Jánossal együtt, mind a lovasok, mind a kapitányok és a hadnagyok jobbára kunok voltak.

Boeckai, Bethlen és Rákóczi felkelése után a hajdúság szabad kerületé alakult, de a hadiszervezetét is megtartotta első főkapitánya Dészány István már nem volt hadakozó hajdú. Utána Oláh Jakab folytatta nehéz szer vezési munkáját. A szalmári béke után a nevezetes Csanády-család volt szinte egy századon át a hajdúkerület vezetője, mert egymásután három

Csanády Dániel ült a hajdúkerület főkapitányi székében. A tősgyökeres hajdúkat Jabloncai Pethes János és Pély Nagy Gábor követték. Amíg utolsónak Silye Gábor következik. Megírta a hajdúk történetét, végül bezárta a hajdú-főkapitányok sorát, — mint az átalakult Hajdú vármegye főispánja.

Az előadást — mely ilyenformán Hajdú vármegye ősi muljának legérdekesebb eseményeit ismertette — a közönség lelkes tapsokkal köszönte meg.

Hitler: Bármilyen Németország tiszteletben tartja Svájc sérthetlenségét

Bern, február 26. Motta szövetségi elnök a szövetségi tanács pénteki ülésén a következő közlést tette:

Schulthess volt szövetségi tanácsos németországi magánútját Motta hozzájárulásával felhasználta arra, hogy beszélgetést folytasson Hitler kancellárral. Hitler kancellár e beszélgetés során — a szövetségi tanács hivatalos közlése szerint — ismét hangsúlyozta békevágyát és ugyanakkor határozott hangú és formájú kijelentést tett a német-svájci viszonyról. Hitler kijelentései a következőkben foglalhatók össze:

Svájc fennállása európai szükségesség. Mi, németek tisztán szívünkkel kívánjuk, hogy Svájcet őszinte jó szomszédságban élhessünk és minden tekintetben lojálisan megértsük egymást. Amikor legutóbbi

birodalmi gyűlési beszédemben szöveglettem a két ország semlegességét, készakarva nem említettem meg Svájcot, amelynek hagyományos, a nagyhatalmak és Németország részéről régtől fogva ismert semlegességét semmiféle módon nem lehet kétségbevonni. Bármilyen körülmények között is, németek tiszteletben fogjuk tartani Svájc semlegességét és sérthetlenségét. Ezt a lehetőséget legelőzhetőbb formában jelentem ki. Ellenkező véleményre sohasem volt okom. Felhatalmazom Önt, hogy ezt a nyilatkozatot a svájci néppel való közlés céljából juttassa el kormányához.

A szövetségi tanács üléséről kiadott hivatalos közlemény szerint a tanács meglepéssel vett tudomást a német kancellár kijelentéseiről.

Soanyol toborzó központot lepleztek le a pozsonyi kommunista lap szerkesztőségében

Pozsony, február 26. A rendőrség házkutatást tartott a kommunista párt pozsonyi székházában és a pozsonyi kommunista napilap szerkesztőségében. A házkutatás során nagymennyiségű terhelő anyagot foglaltak le. A rendőrség a házkutatás alapján minden kétséget kizáró módon megállapította, hogy a kommunista párt pozsonyi helyiségei még mindig a spanyol fronton induló önkéntesek központját toborzó irodájának célját szolgálják.

Megállapították azt is, hogy a kommunisták a közeli napokban

újabb „szállítmányt” akartak útnak indítani. A kommunista párt az utóbbi időben már gondosan ügyelt arra, hogy hivatalosan semmi köze se legyen a toborzáshoz, amelyet magánszemélyek vállalkozásaként igyekezett feltüntetni. A toborzókat oly módon juttatták spanyol területre, hogy Spanyolországba szóló munkaigazolvánnyal látták el őket. Párisban ezután spanyol útlevelekkel látták el az önkénteseket, akik így spanyolokként minden további nélkül átlépheték a spanyol határt.

Flandin olyan katasztrófától tart, mely elsöpri Franciaországot

Eles támadás a francia kormány ellen a parlamentben.

Páris, február 26. A Ház délutáni ülésén Flandin volt miniszterelnök, a demokratszövetség elnöke a kormány általános politikája ügyében interpellált. Hangsúlyozta, hogy nem méltó hozzáánk, hogy nyugodtan bevárjuk a katasztrófát.

Mert ha az elkövetkezik, nem fog kimélni sem embereket, sem pártokat, hanem az egész nemzetet egyformán fogja érinteni.

A túlsó oldal éppen ezért azzal igyekezik, hogy éppen a katasztrófát akarja elkerülni és a demokratszövetség nagy szabású célok felé vezet. Igazat adok abban, hogy a túlsó oldal teljesen őszintén így gondolja ezeket. Mi azonban azt gondoljuk, hogy a zországot olyan katasztrófába döntik, amelynek következté-

ben áldozatul esik egész köztársasági rendszerünk.

Ezután Franand Laurent volt miniszter, Páris képviselője terjesztette elő interpellációját a kormány általános és pénzügyi politikájáról. Hangsúlyozta, hogy meg kell állítani az arany kizsákmányolást, amely ezidőszere naponta eléri a 200 millió frankot.

Vincent Aurioi pénzügyminiszter kijelentette, hogy ez nem felel meg a valóságnak. Ilyen kijelentések — mondotta — teljesen tönkreteszik az ország hitelét.

Blum miniszterelnök Flandin beszédével kapcsolatban kijelentette, hogy a helyzet ma jobb, mint azelőtt. A szénbehozatal növekedése azt mutatja, hogy a gyárak többet dolgoznak.

Fiatalkoru gangszter-banda végiglopkodta az üzleteket

Szalámit, bieskát, disznósajtot, könyveket, kanalat, hurkát és aranykeretes szemüveget loptak s árát mozira és italra költötték. Nyolc és tizenkétéves gyermekek vannak vannak a nyolc tagu bandában. — Nem mertek hazamenni és éjszaka szemetes ládában aludtak.

A bűnügyi krónika egyedülállóan szenzációs esetét jelentő András uccai véres rablógyilkosság egy seereg elgondolkasztató jelenség mellett mint legdöbbentesebbet vette fel a fiatalkorúak egy rétegének borzasztóan mély, morális súlyosságát. A tegnapi nap még rikoltóbb példát hozott fel erre a szomorú megállapításra egy fiatalkorú gangszterbanda elfogása által.

A rendőrség kezére került egy társaság, melynek három tagja alul van még a tíz esztendőn, de a nyolc gyermek közül egyiknek sem haladja meg az életkora a 14 évet. Valamennyien elemi iskolai tanulók még és hosszú hónapok óta a lopásnak szinte már bravurossá fejlődött technikájával fosztogatják az üzleteket.

Hetek óta lopkodnak szalámit, disznósajtot és hurkát a Bóde Gyula cégtől. Ravasz, fondorlatos trükkkel történtek ezek a lopások. Egyszerre négyen állítottak be az üzletbe. Egyik gyerek vásárolt pár fillér értékű árut s mialatt a személynél vele és másokkal el volt foglalva, társai a kabát alá rakták a kiszemelt holmikat.

Nem voltak azonban válogatások a lopott tárgyak kiválasztásában és nem specializáltak magukat egyes ágakra. Loptak mindent, ami csak a kezük ügyébe került. Bementek egyik bazárüzletbe, ahonnan kanalat loptak. Közben egyik vásárló úr megtörölte a tárgyak nézegetése közben aranykeretes szemüvegét s egy pillanatra letette maga mellé a pultra. A másik percben már hasztalan kereste. Eltűnt a távozó gyerekekkel együtt.

A kultúrát sem hanyagolták el azonban az ifjú gangszterek. Dr Bertók könyvkereskedéséből és más helyekről könyveket loptak, amit részben magánosoknak, részben más kereskedéseknek eladtak. A pénzt mozira és italokra költötték. Egy ízben a Hangyából sikerült ellopniuk egy üveg barackpálinkát s a velszi herceg kedvenc itala az ő tetszésüket is annyira megnyerte, hogy ettől kezdve a lopott pénzből többnyire is vásároltak és közösen megitták.

Ezenkívül apró nyálankságokat sem vetettek meg a fiatal bűnözők. Egyikük elfogásakor kijelentette: — Csuda jókat ettünk a pénzből. Vettünk olyan narancsot is, amit kanálal kell enni...

— Aztán te miket loptál?
A gyerek kidüllesztette mellét és büszkén mondta:

— En mindegyikbe benne voltam. Aztán eladtam a lopott dolgokat, de az egyik rúd szalámit meg is ettlük... Loptam egy helyről kanalat, azt elcseréltem hurkáért, amit Géza loptott.

A másik rosszalólag csóválta fejét:

— Látod ilyen vagy... ilyen... elmondasz mindent...
Társá visszavicsorít:

— Ne szólj közbe, mikor valomást teszek, mert a hasadba rugok. Megdöbbentően szörnyű kép ez. Hét-nyolc esztendőes gyermekek a rendőrség előtt olyan közvetlenül fecsegnek egymással, mintha társikkal beszélgetnének. Bicskától párszól és más tetteikről szinte hencsere beszélnék. Ezeknek nem bűn ez, hanem virtus és mint előadásokból kiderül, mögöttük 18-20 esztendő munkanélküli suhancok állnak, akik uszítják őket ezekre a cselekményekre.

Elbeszéltek még, hogy már napok óta nem voltak odahaza. Napal az uccákon bujkálnak, este moziznak és az éjszakát ketten-hárman összebújva uccai szemetes ládáiban töltötték. Szüleit már mindent megkíséreltek, de nem bírnak velük.

A kihallgatások befejezése után a rendőrség átadja a fiatalkorú bűnözőket az ügyészségnek. Uszítóik ellen és még kére nem került társaik elfogására pedig megindult a nyomozás, mely remélhetőleg meg fogja tisztítani a város periferiáit ezektől a rossz útra tévedt gyermekektől, akiknek csupa virtusból már egész kis korukban telkükbe plántálódik a bűn. A telepek jórészen egész serog ilyen suhanc nő fel, akik rettegésben tartják a környéket. Egyiküket, mikor nemrégén londonon rajtakapták és megkérdezték tőle, hogy miért vesz részt ilyenekben, mikor édesapja jómódú nyugdíjas ember, azt felelte:

— Ha a többiek megmérték tenni, én sem lehetek gyávább!

Ennek a mondatnak fényénél tisztán láthatni azt a mentalitást, mely által egymást mérgezik lelkiileg ezek a gyerekek és szinte sportszerűen hűnöznek. A munkanélküliség, az ezzel járó pénztelenség néhány rossz hajlamú fiatalemberen keresztül hatalmas lélekfertőzést visz végbe, aminek valahogyan elejét kell venni. (k. i.)

METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton: Grace Moore főszereplésével: Szeress örökké! Kisérőműsor: Híradó, Kultúrfilm, Előadások: 7 és 9 órákor.

x Grünfeld S. angol és francia női divatterme Piac 58. Linóleum udvar I. 24.

Tájékoztodjék, mielőtt vásárol!

10

kirakatunkban bemutatjuk a tavaszi divatot, Piac uccai kirakatunkban

uriszabóságunk legdivatosabb szöveteit,

Kistemplom felőli kirakatainkban

átmeneti kabát, raglán, esőkabát, férfi és fiu öltöny újdonságainkat!

Ami nincs a kirakatban, azt kérjük üzletünkben megtekinteni vételkötelezettség nélkül.

Szabott áraink a legolcsóbbak.

Hitelszervezet tagja nem vagyunk.

GRÜNFELD

Adolf és Társa

Kistemplom mellett.

A cirkusz tigrise átharapta egy kisfiu torkát

Pánik a vándorcirkuszban.

Tarnaörs hevesmegyei község kocsmájában tegnap este egy vándorcirkusz előadást tartott. A kocsmá nagytermében kétoldalt állt fel a közönség s a középpont szabadon hagyott helyen folytak a mutatványok. Többek között a cirkuszigazgató azzal ejtette ámulatba a falusi népet, hogy pórázon bevezetett egy tigrist és különböző idomítási mutatványokat mutatott be. Eközben Perédi Mihály 11 éves kisfiu, akinek nagyon tetszett a

tigris, előrelépett. Ebben a pillanatban a tigris rávetette magát és átharapta a kisfiu torkát. A kisfiu azonnal meghalt. A borzalmas eset után rémült pánik tört ki. Az emberek hanyatt-homlok, egymást taposva menekültek a kijárat felé s ebben az őrjöngő tolongásban többen megsebesültek. Lányi Miklós községi rendőr kardot rántott, hogy a tigrist megölje, de a cirkuszigazgató karjaiba vette a gyilkoló tigrist és saját testével védelmezte meg. Mint utóbb mondotta, ezt azért tette, nehogy a tigris még jobban megvaduljon és még nagyobb szerencsétlenséget okozzon. A kardesapások a cirkusz igazgatót érték, aki több sebesülést szenvedett, de sérülései könnyebb természetűek. A esendőség a tragikus végű cirkuszi előadás ügyében megkezdte a nyomozást.

x Mindenütt megkövetelik a gyorsírási tudását. A Naményi Gyorsíró és Gépirőiskolában tartják az állami vizsgákat, (Baththyány ucca 11. sz.)

Férfiszővetosztályomat megnagyobbítottam!

Nagy választék eredeti angol és kiváló hazai ruhaszövetekben olcsó árak mellett a

KLEIN Divatházban

Piac és Szele Áru u. sarok.



A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szombat, febr. 27., délután Rendkívül mérsékelt helyárák.
NAGY KALAND.

Szombat, febr. 27., este D) bérlet.
BAJ VAN NAPOLEONNAL.

Vasárnap, febr. 28. d. e. 10^{1/2}
UJSÁGÍRÓ MATINÉ.

Vasárnap, febr. 28., délután Mérsékelt helyárák.
CIGÁNYOK.

Vasárnap, febr. 28., este Bérletszűnet.
CSODAHAJÓ.

BAJ VAN NAPOLEONNAL.

Tegnap este ősbemutató keretében hozta színre parádés kiállításban a Csokonai Színház Felkay Ferenc háromfelvonásos vígjátékát. Helyesebben nem annyira vígjátékát, mint inkább tökéletesen sikerült életképét. Mert ez a kilenc képre tagozódott darab mesteri életképe volt a mai magyar falunak.

Valahogy azt mondhatjuk, hogy új, tökéletesen új hang röpött be a magyar irodalomba és színjátszásba ezzel a darabbal. Friss levegőt, üdítő felébredést, megkapóan melegsztő és élettel duzzadó temperamentumot hozott Felkay Ferenc. Így, valahogy így lehet ábrándozni és beszélni, írni és eszéledni a népi vonalú és vonatkozású irodalomról és színjátszásról. Hüsből, vérből, tisztá lélekből és becsületből fakadó falusi emberekkel, akik meglátják az olesó szőlőmosság mögött a porhintést és a mai felnőt, tanult falusi fiataltság ügyes, okos, sőt furfangosan, tehetségesen és ravaszul okos öreg főbíróval megfordítják a világ folyását és jólétet teremtenek a sivatár való helyére. Mert a falu őserő, mert a nép a kiapadhatatlan forrás, ereje és forrása mindennek, ami szép, ami érték, ami munka és eredmény.

Megrázóan szép és lélekbenmarkolóan igaz minden szava, minden jellemzése. Mikor kifigurázza és ellenégre állítja a talmi felkészültségű „filmesekeket”, akik csak üzlet és nagyképszerűség adnak akkor, mikor nevelniök, oktatóniuk kellene, bármilyen keserű is a szájafele és kissé epés a kedve, el kell ismerni, hogy igazat látott, igazat írt és igazat játszott el. A diplomás felkészültségű ifjúságnak is utat mutatott minden irányzatosság nélkül. Vissza a faluba, vissza a földhöz, vigyétek vissza a tudást, a tehetséget és az apák meggyőződéssel szebbé kell tenni a világ képét s boldogabbá ezt a szomorú magyar életet, melynek mindenre van pénze, mindenre van költsége, csak arra nincs, hogy a vergődő, alkotó lázban égő magyar fiatal, sáznak, ennek a jól képzett és munkára éhes, dolgozni tudó és akaro ifjúságnak kenyere és megélhetési adion.

Igen, ez van a darab mögött, ez sűrű mosoly mögött, ez sikoltó segítségért Török bíró uram melegsztve rezdülése minden szavában.

Ezért új a hangja, ezért nagy a bátorsága, ezért őszinte és időálló a sikere. Talán nem jelent kasszasiker, talán nem fogják kivinni külföldre, de azt, amit akart, megmutatni a magyar falu életét, visszatükrözni azt, amit a tulajdonképpen felzárkózó látszó éle mögött van, maradéktalanul adta. Irodalom, művészet. Méltó arra, hogy

elfoglalja helyét nem a világ színpadokon, — bár egyetemes értékű —, de mindannyiunk szívében.

Szeretettel, gonddal hozta ki Horváth Árpád ezt az új hangú, mélyen emberi vonásokkal telt darabot. Kár, hogy a rendezői művészetét, invencióját technikailag nem lehetett a darab pergésével egyvonalba hozni, mert a forgószínpad nem működött. De a falusi ház ötlete új és kívánó ötlet.

Kőműves Sándor megérezte a mai falu lelkét és a mai magyar nép szíve dobogott minden mozdulatában. Ilyen művészettel kevés magyar színész tudná így megszólaltatni az új idők új magyar parasztját. Kevés, alán senki más rajta kívül. Feledhetetlenül nagy, egyszerűségében végtelenül elmélyült és igaz. Török Vera szende, bájosan fellelkesült tanítónője őszinte akarattal és alkotó láztól duzzadó művelés és diplomás legénye minden dícséretet megérdemel. Sármaszky Miklós marokbamászóan ripacs „filmszínészén” keresztül egy külön világot ismertünk meg s ennek a világnak másik fotográfiáját adta nagy művészetével Herczeg László a félművelt rendező halandzsa figurájában. Alszeghy Lajos falusi szalócsa kabinetfigura volt. — Szabó László lump postamestere és Thuróczy Gyula elegáns, diszkrét színekkel megrajzolt gyárosa szintén erősege volt az előadásnak. Szilágyi Zsóka film „sztárja” elsőrangú alakítás volt, de nagyon jól játszott Nagy Erzsébet és a többiek mind, mind, akik lelkes odaadással, szeretettel, a darab lelkének megérzésével hozták legjobb tudásukat, legértékesebb alakító művészeiket.

A közönség lelkesen, őszintén ünnepelte a szerzőt, többször a lámpák elé tapsolták, sok nyiltszíni tapsot kaptak a művészek.

Méltán, mert úgy a szerző, mint a művészek jó munkát, szép munkát, művészi munkát végeztek.

Szalaesy-Rácz Imre.

A NAGYSIKERŰ FELKAY-
UJDONSÁG:
BAJ VAN NAPOLEONNAL,

megy ma este másodjára, D. bérletben. A különleges ujdonság ingerével ható, fordulatos és szellemes vígjáték iránt egyre fokozódik az érdeklődés. A tegnapi bemutatón a fővárosi színházi világ és a budapesti sajtó képviselői is elragadtava nyilatkoztak Felkay Ferenc kitűnő vígjátékának nagyvárosi színvonalú előadásáról.

Két délutáni előadás vonza máris a közönséget a Csokonai-színházba. Ma délután rendkívül mérsékelt helyárákkal a Nagy kaland van műsoron, mérsékelt helyárákkal Tersánszky J. Jenő Cigányok e. hüsbajos és mulattató vígjátékának előadását ismétli meg a színház. Vasárnap este az idei szezon legnagyobb slágerét a Csodahajó tűzte ki a Csokonai-színház előadására és biztosan újból telt ház fog tapsolni ennek a ragyogó kiállítású revüoperettnek.

A szombat-vasárnap 4 előadás iránt mutatkozó jegykereslet miatt igen ajánlatos a délutáni pénztárnál gondoskodni a jegyekről, mert a két legjobb magyar operett és a két legszórakoztatóbb magyar vígjáték előadása két nap alatt egész meglepő méretű érdeklődést keltett a Csokonai-színház előadásai iránt.

Debreceni Helyi Vasút.
1091—1937. H/Km.

HIRDETMEY

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a Bikaszálló—István út közötti helyi autóbusszforgalmat folyó év március hó 1-től kezdve megszüntetjük.
Debrecen, 1937 február 24.

Az üzletgazgatóság.

Felháborító döntést hozott
a román bíróság

„Szent Bertalan éjszaka rendezésére való felhívás nem izgatás”.

Székelyudvarhely, február 26. Egész Európa a legnagyobb felháborodással fogadta néhány héttel ezelőtt a Glasul Romanesc című székelyudvarhelyi lap gyűlölködő hangú cikkét, amelyben a magyar kisebbséget gyalázatos módon támadta és azt írta, hogy Erdélyben Szent Bertalan-éjszakát kell rendezni és ki kell irtani a magyarokat és székelyeket.

Az erdélyi Magyar Párt a cikk

megjelenése után feljelentést adott be Octavian Dobroda, a lap szerkesztője ellen nemzetiség elleni izgatás címén. A bíróság most felülvizsgálta a cikk jogosságát. Kimondotta, hogy a Szent Bertalan éjszaka rendezésére való felhívás nem tartalmaz nemzetiség elleni izgatást és így — mivel nincs büncselekmény — a Magyar Pártot feljelentésével elutasította.

A Sing-Sing fegyház szökött
rabját fogták el Magyarországon

Érdekes fogást csinált az oszt-rák határ közelében levő Rajka község csendőrsége. Tegnapelőtt délelőtt a község egyik főútján haladt a csendőrség egyik járőre.

A csendőrök arra lettek figyelmesek, hogy az egyik módos rajkai gazda házából kifelé tart egy szakadt ruhás, torzonborz, hajlott hátú ember. A csendőrök nem ismerték az illetőt, egyikük odalépett eléje és igazolásra szólította fel.

Az ismeretlen nem válaszolt a csendőr kérdésére, csak kezével intett, hogy nem tud magyarul. Bekísérték az őrszobára, az őrsparancsnok papírlapot helyezett eléje és felszólította német nyelven, hogy írja a papírlapra a nevét. A torzonborz ember ezt írta a papírlapra: Miller J.

Szemmifele személyazonossági irat nem volt nála, a hozzáintézett kérdésekre alig válaszolt. A kihallgatást vezető csendőr gyanusnak találta a dolgot és kikeresette a nemzetközi körözések jegyzé-

két. Csakugyan talált benne egy Miller J. névre szóló nemzetközi körözést, a név mellett ez állott: lásd Aller Harry.

Kiderült, hogy Miller J. alias Aller H. csak színleli az öregséget, valójában mindössze 38 éves.

— Mit csinált azóta, hogy Európába érkezett?

— Aller Harry egyetlen szóval sem válaszolt.

— Mit követett el az Egyesült Államokban? — kérdezte tovább a csendőr.

Aller Harry ismét néma maradt.

A rajkai csendőrség tegnap este bezárította Aller Harryt a győri ügyészség fegyházába. Az ügyész eléje tárta, hogy a Sing-Sing fegyházból szökött meg, Aller Harry azonban az ügyész előtt is megtagadott minden felvilágosítást.

A győri ügyészségnek az a feltevése, hogy veszedelmes amerikai gengszter került a magyar hatóságok kezére.

A Zeneiskola
Chopin-estje

Nagyszámú közönség jelenlétében folyt le csütörtökön este a zeneiskola II. növendékhangversenye, melynek műsora Chopin műveiből volt összeállítva. A koncerten szereplő magasabb osztályú növendékek kifogástalan játékát nagy élvezettel hallgatta a közönség. A hangversenyen dr. Margit János igazgató, Höcht Margit és Galánffy Lajos növendékei szerepeltek. A közönség figyelmébe ajánljuk ezeket a növendékhangversenyeket, mert megmutatják, hogy milyen komoly pedagógiai munka folyik a zeneiskolában.

A cef. tanítóttestület
közgyűlése

A debreceni református tanítóttestület most tartotta rendes havi gyűlését, melyen a tantestület tagjai szép számmal jelentek meg.

Nagy Lajos elnök üdvözlö a megjelent vendégeket, Szemes Károly, G. Szabó Kálmán tanítóképző intézeti tanárokat, majd a választmány működését, további célkitűzéseit — mely a középiskolába készülő gyermekek továbbképzéséről és a kirándulások erőteljesebb megszervezéséről szól — ismerteti. Ugyasint foglalkozott az énekkar és a segély-

egyesület ügyeivel is.

Ezek után dr. Zombor Zoltán tanítóképző intézeti tanár tartott előadást az olvasmánytárgyalásról. Előadásában részletesen foglalkozott azokkal a gyakorlati meglátásokkal, melyekkel az olvasmánytárgyalás sikerét eredményesebbé lehet tenni. Előadás után a hallgatóság az előadót melegen ünnepelte.

Ezt követően Szűcs János tanár, gyak. isk. szakfelügyelő az előző előadást gyakorlati alapon ismertette. Művészi hozzáértéssel és közvetlenséggel tárgyalt meg egy olvasmányt, magával ragadva a hallgatóságot. Benyhe Imre, Széchy György, Varjas Balint, ifj. Török Károly hozzászólásai után az előadó válaszolt az elhangzott kérdésekre.

Dr. Zombor Zoltán tanár indítványozza, hogy a szorosabb együttműködés céljából a jövőben tanítójelöltek is tarthassanak előadást. A hallgatóság örömmel veszi tudomásul és az előadónak nagyszerű előadásaiért köszönetét fejezi ki a közgyűlés.

A tanítóttestület és a tanító-és tanítónőképző tanárai között már eddig is közvetlen a kapcsolat, melyet mi sem igazol jobban, hogy a gyűléseken dr. Vekerdy Béla tanítónőképző intézeti igazgató és a kollégiumi képző tanárai állandó vendégek. Tóth Sándor könyvtári jelentése után a gyűlés véget ért.

x Grünfeld S. angol és francia női divatterme Piac 53. Linóleum udvar L. 24.



Mindenben első
a „Debrecen”

Együtt lángoljunk

Irta: CSILLIK ERNŐ.

És mikor a lángok
Egymásba karolnak, —
Meleget másképp nem,
Csak így sugároznak!

Hogyha szívfünk lángja
Egymásba fonódik, —
Földi Mennyszágunk
Csak így kezdődhetik!

— **Vasárnapi istentiszteleti rend a ref. templomokban.** Nagytömbben délelőtt 10 órakor dr Farkas Pál, délután 5 órakor Szentes László, Kálvin tér 5. sz. alatti Baltazár teremben délelőtt 11 órakor Szentes László. Régi Dóczy tornateremben délelőtt 10 órakor Baja Mihály. Árpádtéri templomban délelőtt 9 órakor gyermekistentisztelet, dr Soós Béla, délelőtt 10 órakor Csánki Gábor, délután 3 órakor Püski Imre. Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor dr Farkas Ignác. Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 5 órakor Nagy László. Kerekesteleti templomban délelőtt 10 órakor Kulcsár Dezső, délután 3 órakor Erdei Mihály. Wolaffkatelepen délután 3 órakor Kovács József. Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Mezey Béla, délután 3 órakor Udvarhelyi György. Csapókerthben délelőtt 10 órakor dr Danesházy Sándor. Szegényházban délelőtt 10 órakor Szabados László. Nyulason délelőtt 10 órakor dr Lencz G. Sándor. Nagycserrei iskolában délelőtt 11 órakor és Bánkon délután 2 órakor Bíró Béla. Cucán délelőtt 9 órakor Váry László. Ebesen délelőtt 10 órakor Papp Géza. Elepen délután 2 órakor Rápolyt Árpád. Fancsikán délelőtt 9 órakor Bíró Béla. Halápon délelőtt 9 órakor Bardi Ferenc. Hegyesen délelőtt 10 órakor Rápolyt Árpád. Hármashatgyeny délután 2 órakor Bardi Ferenc. Szikgáton délután 3 órakor Váry László. Nagycserrei lelkészi lakban délután 5 órakor Bardi Ferenc. Tégláskertben délelőtt 10 órakor Birinyi János. Sámsoni uton délután 3 órakor Szabó László. Egyetemi istentisztelet délelőtt 11 órakor dr Soós Béla.

— **Vasárnapi miserend a Szent Anna ucai plébániatemplomban és kápolnában.** Rendes csendes szentmisek reggel 6, 7, 8, 9 órakor, fél 10 órakor nagymise, melyet tart dr Lindenberger János apostoli kormányzó, szentbeszédet mond ugyanő. A további szentmisek kezdete fél 11, háromnegyed 12 és fél egy órakor. Kertészekben: Csapókerthben Kummergruber Emil piarista tanár, a Katolikus Otthon igazgatója. Homokkertben dr Rassoovszky Kálmán piarista tanár. Nyilastelepen Kiss László s. lelkész, Józsan dr Szabó János. Hajdusámsonban Novák Gyula. Szent László Kollégiumban dr Hutay Ferenc. Klinikán Béres Endre. Théréziánumban dr Kompasz Árpád.

x **Árzuhanás!** Hat levelezőlap 3 pengőtől, egy fényképnagyítással 6 P. Tékés Ilona, Csapó uca 1. szám.

Mindenféle tavaszi vetőmagvak,
Manitoba utántermésű tavaszbuza, tiszta búkköny, ólomzárolt lucerna és lóhere, répamagvak, muharmag, kőles stb. legelőnyösebben szerezhető be!

SCHÄFER TESTVÉREK
Debrecen, Bádógos u. 2. Telefon 16—08.

Vesztett kutya harapásától meghalt egy leány

Szüleit a Pasteur intézetbe szállították.

Jelentettük már, hogy a debreceni klinikára szállították Nagyléta községből Ványa Irén 23 éves leányt, aki egy nap súlyos szenvedés után meghalt. A klinika jelentést tett a halálesetről, mert gyanúsra találta az esetet és a vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását.

Megállapították, hogy a halál agygyöres okozta és az előidézője a veszettség. Nagyléta egy kutya megharapta a leányt és csak két hét múlva tört ki rajta a veszettség. A boncolás

adatai alapján, mivel kétségtelenné vált, hogy a halál a veszett kutya marása okozta.

szükségessé vált, hogy a leány szüleit, akik vele együtt érkeztek és laktak, megfigyelés alá vegyék és beoltsák, nehogy megkapják a bajt és kitörjön rajtuk a veszettség.

A debreceni ügyészség Ványa Irén temetésére megadta a temetési engedélyt A hatóság megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy kinek a kutya harapta meg Ványa Irént.

— **Egyetemi istentiszteleten** február 28-án délelőtt egy negyed 12 órakor a kollégiumi Oratóriumban dr Soós Béla lelképásztor egy. m. tanár hirdeti ígét „Káromkodók és imádkozók” címen.

— **Istentiszteletek sorrendje a gör. kat. templomban.** 7 órakor reggeli istentisztelet. 8 órakor diák mise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise, szentbeszédet mond Fekete Lajos segédlelkész. Háromnegyed 12 órakor egyetemi hallgatók miséje. Fél 4 órakor rózsafüzérajtatosság, 4 órakor vécernye bójti szentbeszéd, majd szentérimádás. Pénteken délután 6 órakor rózsafüzérajtatosság, fél 7 órakor bójti szentbeszéd, majd szentérimádás.

— **Az evangélikus templomban** vasárnap délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet. Prédikál Labossa Lajo hitoktató-lelkész. Délelőtt 10 órakor Geduly Henrik dr püspök elhunytá alkalmából gyászistentisztelet. Prédikál Pass László alesperes-lelkész, th. esperes. Este 5 órakor istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál Bójtós Sándor segédlelkész.

— **A világljáró lett theologus** előadást tart a baptista imaházban. A Szappanos utca 23 alatt lévő imaházban vasárnap d. e. fél 9 — fél 10-ig imaáhitat, fél 10 — fél 11-ig prédikáció, 11 — 12-ig vasárnapi iskola, délután 6 — 7-ig prédikáció, fél 8 — 9-ig vallásosestély vegyeskar és zeneszámokkal. Vendég szónokunk: Antons Pavlovic lett theologus. — **Orosz és németből** tolmácsolva. — Szerdán este 7 — 8-ig bibliára, péntek este 7 — 8-ig imaóra.

— **Evangélikus egyházi közgyűlés.** Vasárnap délelőtt 11 órakor a templomban rk. közgyűlés lesz, melynek főtárgya: néhai Geduly Henrik dr püspökről való megemlékezés és az új egyházi tisztviselők, presbiterek esküvője.

— **Az osztályorszájáték** húzáán 20.000 pengőt nyertek: 35318 56341. 4000 pengőt nyert: 22787. 3000 pengőt nyertek: 10298 48307. 2000 pengőt nyertek 20899 38194 52599 58606 66283. 1000 pengőt nyertek: 10693 13253 20298 23655 81035 81576. 800 pengőt nyertek: 541 20674 20818. 600 pengőt nyertek: 5902 27762 29563 33195 43352 61629 71008 77651 84271. 500 pengőt nyertek: 2180 13369 13415 16769 20563 24099 28119 32902 36257 37433 55642 59484 65391 66252 7770 72813 72887 75349 76301 77520 79782 82364 82774.

— **Nyugalmazott Máv. főtisztviselők** összejövetele. A Debrecenben és környékén lakó nyugalmazott Máv. főtisztviselők szokásos havonkénti összejövetelüket március hó 1-én, hétfőn este 6 órakor tartják az Angol Királynő zöld termében. — A rendezőség kéri a tagokat, hogy az összejövetelen a megszokott nagy számban szíveskedjenek megjelenni.

x **A magyar úricsaládok posztógyára** közvetlenül a gyárból szállítja a fogyasztónak szingyapjúszöveget. Még ma kérje költségmentesen a szövetminták leküldését. Trunkhahn Posztógyár és Ruhagyár Rt., Budapest, XI., Lenkeút 117.

— **Ma van a kereskedelmi alkalmazottak táncestje.** A kereskedelmi alkalmazottak zártkörű táncestje ma, szombat este 9 órai kezdettel lesz a Kereskedő Társulat dísztermében. A zártkörű estély iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg és minden remény meg van arra, hogy a szezon egyik jól sikerült mulatsága lesz ez a táncestély. Jegyek helyszínen még kaphatók. Személyjegy egy pengő, családijegy három személyre két pengő 40 fillér.

— **Százszázalékos hadirokkant magánokirathamisítás pere** — felmentéssel. Kőszegi Mihály 41 éves zsúrki lakos, százszázalékos hadirokkant, önkormányzat kereskedő állott pénteken a debreceni tábla előtt magánokirathamisítás bűntettével vádolva. Kőszegi 1935-ben üzleti összeköttetésben állott a debreceni Ullmann Salamon kereskedelmi rt.-val, ahol egy kezességi okirat alapján hitelre vásárolt. — A kezességi nyilatkozatra vád szerint felhatalmazás nélkül hamisította rá sógora, apósa, anyósa nevét. Mivel az aláírók, mint rokonok, megtagadták a vallomást arra vonatkozólag, hogy Kőszegi az ő tudtukkal írta-e alá az ő nevüket bizonyíték hiányában felmentette a vád alól. A táblán tegnap előadta a vádolt, hogy már rendezte a tartozásait a cégnél. A tábla helyben hagyta a felmentő ítéletet.

— **Felakasztotta magát.** Jelentették a debreceni ügyészségnek, hogy K. Szabó Dániel 53 éves magyarhonorárius lakos felakasztotta magát az iszállóban és mire rátaláltak, meghalt. A csendőri jelentés szerint nem lehet megállapítani, hogy miért követte el tettét. Temetésére megadták az engedélyt.

Felgyújtott egy házat, nyolc havi börtönre ítélték

Ifj. Nagy Imre bíbarkeresztesi napszamos a múlt év nyarán a cséplési munkák befejezése után sokat italozott, úgy hogy erősen ittas lett. Éjszakai záróra után a korsmából távozva bemászott a pincérlány szobájába, de onnan if. Molnár Lajos s a lány kidobták és megpofolták. Ekkor nagy Imre elhatározta, hogy felgyújtja Molnár lányának házat.

Bemászott az udvarra és az egyik épületrészben öngyújtóval felgyújtotta az ott lévő fatorgácsot. Amikor a tűz már nagy volt, elmenekült és kerülő úton hazament. Ifj. Molnár Lajos észrevette ezután a tüzet, fellármázva a szomszédokat, elfojtották már a tetőbe is belekapó lángokat. Nagy Imrét a szalmakazalban aludva találták meg.

A debreceni törvényszék ifj. Nagy Imrét magántaksértés és gyújtogatás büntette címén nyolc havi börtönre ítélte, ezt az ítéletet a pénteken a debreceni ítélőtábla helybenhagyta.

— **A bölcsészettanhallgatók „Árpád” bajtársi egyesülete** hungarológiai előadássorozatának mai előadásai során szerepel dr Vég József tanárségéd, aki „A Tiszántul népének nyelve” címmel tart előadást és főleg a néprajzi kutatás módszereit fogja ismertetni. A másik előadó dr Zombor Zoltán tanítóképzőintézeti tanár „A Tiszántul néprajza” címmel tart előadást. A két előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. A következő héten szombaton Berei Soó Rezső egyet. ny. r. tanár „A Tiszántul életpéldrajzát”, dr Mendöl Tibor tanárségéd „A Tiszántul település földrajza és település történetét” fogja ismertetni.

— **Ma van a zsidó gimnázium purim-estje.** A zsidó gimnázium purimi mulatsága ma, szombat este 8 órakor lesz az Arany Bika nagytermében. Az előadás pontosan 8 órakor kezdődik, az egyes számok elhangzása közben az ajtók zárva lesznek.

— **Felülfizetések nyugtázása.** A ref. asszonyok által rendezett teaestélyen felülfizettek a következők: dr Kölcsey Sándor 10 P. a Kálvinház javára, dr Czeglédy Mihályné, Mike Jánosné, Nagybákay Sesztina Jenő, dr Tankó Béláné, dr Marton Gézáné, dr Neuber Ede, Sass Béláné 5—5 P. Horváth Bertalan 4 P. Osvald János 3 P. Budaházy-Bruckner Ernő, Csomor Gyula, Máta Andorné, Kovács Kálmán, V. Fejér István 2—2 P. Oláh Lajos 1 P. A jótékony cél érdekében tett nemeslelkű adományokat ezután köszöni meg a rendezőség. Egyben mindazoknak szíves köszönetét tolmácsolja, akik minden munkájukon és elfoglaltságokon felül siettek előmozdítani a teaestély erkölcsi és anyagi sikerét.

— **Dr Györki Imre beszámolója a Munkás Otthonban.** Vasárnap délelőtt fél 10 órakor tartja dr Györki Imre országgyűlési képviselő beszámolóját a Munkás Otthonban. A beszámolóján részt vesznek és felszólalnak Esztergályos János, Farkas István és Malasits Géza országgyűlési képviselők is.

— **A Debreceni Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség** szokásos heti összejövetelén Reif Tibor joghallgató tartott előadást „Az erdélyi magyarság iskoláügye” címen. Ottani statisztikák és rendelkezések ismertetése alapján mutatta be azt a kört, amelyben a magyar ifjak tanulmányaikat folytathatják, a kiváló gondossággal elkészített előadás elhangzása után a megjelent tagok tea mellett sokáig elbeszélgettek.

— Gyomor és bélhurut, erős bomlási és erjedési folyamatok a gyomorbélhuzamban, bélbaktérium és gyomorsavtúlfertőzés, a természetes Ferenc József keserűvíz használata által — reggelenként felkeléskor egy pohárral véve — igen gyakran rövidesen megszűnnek.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Kaszás András fuvaros, fiú János, Murvai Vilmos fuvaros, fiú Ferenc, Nagy István npsz., fiú Sándor, Békési István npsz., leány Zsuzsa, Rákosi Lajos kovács, leány Etelka, Papp Mihály kondás, fiú Gábor, Kozma Dezső fm., leány Róza, Fránki Sámuel kereskedő, leány Livia.

Eljegyzések: Lakatos Ferenc fm. — Műák Mária, Kovács József fm. — Molnár Margit, Fazekas Károly cipész — Fábrián Zsuzsa, Cs. Kiss József npsz. — Szabó Margit, Bujdosó Zsiga boltiszolga — Papp Zsuzsa, Rosenberg József magánhivatalnok — Hagymás Teréz, Cs. Nagy László npsz. — Dede Eszter.

Halálozások: Özv. Weidner Andrásné ág. ev. 92 éves, Dézsi u. 7. Czipó Mihályné ref. 42 éves, Gohér uca 24 Rigó Lajos ref. 18 éves, Piac u. 29. Özv. Kulcsár Endréné ref. 72 éves, Sinay M. u. 17. Nagy József ref. 83 éves, Németh u. 21.

GYÁSZ ROVAT

ÖZV. KULCSÁR ENDRENÉ
MEGHALT.

Száles körben keltett részvételt az a gyászbir, hogy özv. **Kulcsár Endréné** szül. Paál Ida, folyó hó 25 napján, délelőtt 72 éves korában meghalt. Az elhunyt úriasszony néhai Kulcsár Endre főgimnáziumi tanárnak volt az özvegye. Kulcsár Endre a csurgói gimnáziumnak volt a tanára, 1892 ében a debreceni főgimnázium választotta meg rendes tanárának. Itt működött hosszú éveken keresztül, amíg az egészségi állapota megengedte. 1917. évben nyugalmába vonult. Kulcsár Endre a magyar nyelv és irodalom művelése terén hervadhatatlan érdemeket szerzett. Tudományos munkásságával mindvégig a magyar nyelv művelésének a szolgálatában állott. A magyar stílusról írt munkája, valamint több szépirodalmi műve jelent meg. 1922 évben halt meg, míg most özvegye követte őt. Halálát kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése szombaton délután három órakor lesz a Köztemető másodosztályú ravatalozójából, Miklós uca 17. sz. alatt. — Gebauer-cég rendezli.

— **Száz hadirokkant kap házhelyet Miskolcon.** Miskolcra jelentik: Miskolc város törvényhatóságának alakulásának 25. évfordulója alkalmából a hadirokkantoknak 30.000 négyszögöl földet adományozott. Az arról szóló határozatot a belügyminisztérium most jóváhagyta s így lehetővé vált azoknak kiosztása. A hadirokkant-földek kiosztására március 15-én, a nemzeti ünnepen kerül sor. Száz hadirokkant 300-300 négyszögöl földet fog kapni. A kiosztás előkészítésére bizottság alakult, amelynek elnöke Henkey-Höng nyugalmasított tábornok. A bizottságban helyet foglal a HONsz helyi képviselője is.

Feltörték egy nyilvános telefon-automatát a Csapó uccán

Furfangos trükkel csalták el a rendőrszemet.

Az elmúlt éjszaka vakmerő tettesek furfangos módon feltörték a Csapó és Rákóczi uca sarkon levő telefon-automatának pénzgyűjtőszekrényét s elvitték a benne levő pénzt.

A sarkon álló rendőrszemet furfangos trükkel elcsalták a helyéről, hogy ezalatt nyugodtan dolgozhassanak. Riadtan hozzáfutott egy férfi azzal, hogy a közeli

vendéglőben véres verekezés folyik. A rendőr odasietett a vendéglőhöz, de már semmi nem volt ott. Mire pedig visszatért helyére, a telefonautomata villánya nem égett. Odasietett és meglepetten konstataulta, hogy az automata pénzgyűjtőszekrényét feltörték s az összes benne levő pénzt elvitték. A rendőrség erélyes nyomozást indított a tettes kézrekerítésére.

Ma van a spanyol polgárháború vetii képes bemutatója a Déri muzeumban

Ma délután hatórai kezdettel tartja a MEFHOSz a spanyol polgárháborúról vetii képes előadását, mely alkalommal több mint kétszáz eredeti felvétel kerül a különböző spanyol frontokról bemutatásra. A bemutatás olyan óriási érdeklődés előzi meg, hogy azok részére, akik már nem foghatnak beférni a terembe, a MEFHOSz az előadást meg fogja ismételni.

Bemutatásra kerül időrendben összeállítva a forradalom kitörésétől kezdve a mai napig valamennyi front harcainak a képe. Látni fogjuk a Francóhoz hű hajóhad felvonulását, Madrid bombázását, Malaga bevételét, Irun ostromát. A menekülő lakosság karavánszerű vándorlását, az orosz tankok támadását, repülő harcokat és vég nélküli menetosztagokat.

Azt a végtelen rombolást, amit a repülő bombái okoztak, nem lehet leírni. A földig lerombolt házak, kriptákból kidobált csontvázak, benzinnel leöntött halottak égése elevenedik meg előttünk. Ez a spanyol polgárháború.

Ma már a nemzetiek kezén van Spanyolország 60 százaléka és a 22 milliós lakosságból 13 millió. Itt már a törvényes rend helyreállott. Látni fogjuk a képeken azt az örömmámort melyben a bevonuló és felszabadító katonaságot üdvözlő a lakosság.

A nemzeti Spanyolország képe elevenedik meg ebben az előadásban amelyet dr. **Tóth János**, a MEFHOSz külügyi titkára tart a képes bemutatón. Ismertetni fogja azt a levelet, melyet Alfons király intézett népeire, mikor a forradalom előtt elhagyta az országot.

— **A Katolikus Népszövetség II. körzetének Leányköre**, folyó hó 28 napján, vasárnap délután 5 órai kezdettel, saját helyiségében, (K. Tóth u. 22. szám alatt) teadélután rendez, melyre mindenkit szeretettel hív és vár a rendezőség.

— **Meglopták Ferenc József főherceget**, Ferenc József főherceg Bombayból Pmlymouthba utazott. Utközben a hajón eddig ismeretlen tettes ellopta egy kétszáz font értékű gyűrűjét és néhány emlékbankjegyét.

— **Szövődmenyes influenzában meghalt a sárospataki járásbíró elnöke**, Sátoraljaújhelyről jelentik: A sátoraljaújhelyi Erzsébet kórházban szövődmenyes influenzában meghalt dr. Kaotna Géza, a sárospataki járásbíró elnöke. Katona Géza néhány nappal ezelőtt került kórházba, állapotában már javulás állott be, de a felépített mellhártyagyulladás végzett a népszerű járásbíró elnökkel. Holttestét Sárospatakra szállítják és ott helyezik örök nyugalomra.

— **Bartalis tánciskolájában** az új táncantolyam március hó másodikán este kezdődik. Saját érdekében Bartalislól tanuljon. Minden csütörtökön és vasárnap ösztáné. Február 28-án táncvizsga. Simonffy uca 1. C. szám, II. emelet.

— **Megégett a fürdőkádban.** Budapestről jelentik: Szombaton este szörnyű szerencsétlenség történt a Rákóczi tér 9. számú házában. Egy második emeleti lakásban összeégett Klucsik Imréné, az Anker biztosítótársaság egyik igazgatójának felesége. A fiatalasszony könnyű pongyolája a fürdőszobában tüzet fogott s a következő pillanatban lángborult az egész szoba. A szobalány sietett kétségbeesett asszonyának segítségére, de akkor már Klucsikné oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy a mentőknek kellett beszállítani a Fásor-szatóriumba. Az intézet orvosai megállapították, hogy Klucsik Imréné harmadfoku égési sebeket szenvedett. Mindent megkíséreltek, vérátömlesztéssel is próbálkoztak, de minden hiába volt, tegnap éjszaka kiszüvedett a szerencsétlen fiatalasszony.

SPORT

Nincs változás a Boeckainál, nincs változás a Phöbusnál

A Boeckai fronton a Phöbus mérkőzés előtt nincs változás. A csapat úgy áll fel, mint a Haladás ellen: Kósa, — Vágó, Janzso, — Palotás, Boross, Belcsik, — Hevessi, Berecz, Teleki, Pinta, Takács.

A csapat pénteken fürdőben volt, szombaton setál és pihen s így készül a vasárnapi nagy mérkőzésre.

A Phöbus fronton a Boeckai mérkőzés előtt sincs változás. A Phöbus óvatosan, elővigyázattal indul Debrecenbe. A csütörtöki kétkapus játéktól is inkább óvták magukat a játékosok és nem vették magukat bele a küzdelembe a nagy harcikedvvel játszó budaiakkal szemben. Csak Béky nem vett részt a kétkapus játékban, de nem betegség, hanem feltört lába akadályozta. A vasárnapi csapatban feltétlenül ott lesz. A Phöbus szombaton délután 2 órakor a keleti pályaudvarról indul Debrecenbe. Barna Sándor elnök vezetésével, Merényi Árpád intéző, Bányai Lajos edző és Stófián János kíséretében.

Az edzés után a csapat a szokásos heti taktikai megbeszélésre gyülekezett a tornateremben, ahol Bányai edző kihirdette az összeállítást:

NAGY PANAMA MOSZKVA-BAN

Moszkva, febr. 26. Az Iszvetia jelentése szerint a hajózási népbizottságon nagyarányú visszaéléseknek jöttek nyomára. Az alkalmazottak fizetésére szánt pénzekből több mint 2 millió rubel hiányzik. Rakovot, a népbizottság ügyvivőjét elmozdították állásától és átadták a bíróságnak.

— Az újságíró matinéra jegyek a MEFHOSz-nál igényelhetők.

— Ma este 8 órakor kezdődik a „Kalászgárda” nagyszabású álarcsbálja a Függetlenségi-Körben.

— **Tudományos előadás a Munkás Otthonban.** Dr. Bókay Zoltán egyetemi tanár vasárnap délután fél 4 órakor tartja előadását „A csecsemő helyes táplálása és nevelése” címen a Munkás Otthonban. Az előadás teljesen díjtalan. Mindenkit szívesen lát az oktatásügyi bizottság.

— A közművesmesterek szakosztálya, ma szombaton este félhatórai kezdettel az ipartestület tanácstermében igen fontos ügyekben ülést tart.

MOSOTT RONGYOT

főleg nagy, fehér
darabokat vesz
lapunk nyomdája.

MIÉRT NINCS ÓRA, ZENE A STADIONBAN

A nagyerdei Stadion szép és kezdő már megkedvelni a közönség sok hiányosága és hibája ellenére is. Sokan kérdezik, miért nincs órával felszerelve a pálya (sportórával), amely a mérkőzés idejét mutatja. Minden valamire való honi és külföldi pálya fel van szerelve ilyesmivel és a közönségnek is jól esik látni, hányadik percnél tartanak, mennyi van hátra. A DVSC pályán állandóan jár az ilyen óra, miért nincs a Stadionban is. Egy kis áldozatkésztségre is szükség lenne, ha már a Boeckai nagy pályabért fizet...

A másik kérdés a Boeckaihoz szól... Miért nincs zene, gramofon zene a Stadionban? Külföldön, de Pesten is mérkőzés előtt, szünetben jobbnál-jobb zenezsámok élénkítik a mérkőzést, pár reklámmal is keverve. Nem-e lehetne a közönség iránti figyelemből állandó zenéről gondoskodni. Nem kerülne sokba és megérné... A közönség hálás ilyesmire...

(Sportrovatunk folytatása a 11. oldalon.)

A Debreczen rádióműsora

február 28-tól március 6-ig

VASÁRNAP, FEBRUÁR 28.

Budapest I.

- 9.30: Hírek.
10: Református istentisztelet a Kálvin téri templomból. Prédikál Szabo Imre budapesti esperes.
11: Egyházi népének és szentbeszéd a Jézus Szíve templomból. A szentbeszédet mise után P. Varga László S. J. mondja.
12.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
12.30: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Rajter Lajos.
13.45: „Rádiókrónika. — Elmondia Papp Jenő.
14: Hanglemezek.
15: „Időszzerű gazdasági tanácsadó. Székács Elemér gazdasági főtanácsos előadása. (A földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata.)
15.50: Híres keringők zongoraátírata. Előadja Schwab Miklós.
16.30: „A szövethetek. — Szilágyi László dr. előadása. (Közművelődési előadásorozat. Felolvasás.)
17: Pertis Pali és cigányzenekara.
17.55: Zágón István vidám negyed-órása.
18.15: Budapest Székesfőváros Népművelési Bizottságának osztrák hangversenye a Vigadó nagyterméből. Vezényel Rudolf Nilius, a bécsi Zeneművészeti Főiskola tanára.
19.15: „A száműzött kos.“ Ráth-Végh István dr. előadása.
19.45: Hangjáték előadás a Studióban. „Keringő és szerelem.“ Hangjáték 3 részben Strauss János életéből. Irta K. Halász Gyula és Kristóf Károly. Rendező Gyarmathy Sándor.
Előadás után kb. 21.35: Hírek, sport-eredmények.
22: Közvetítés az Ostend kávéházából. Lakatos Vince és cigányzenekara muzsikál. Kalmár Pál énekel.
23: Közvetítés a Spolarich kávéházából. Kertész Miklós jazzzenekara játszik.
0.05: Hírek.

Budapest II.

- 15: Kiss Béla és cigányzenekara muzsikál.
17.20: „Az élet és a halál hármegyűjén.“ Gebhardt Antal dr. előadása.
17.55: Pertis Pali és cigányzenekara muzsikál.
18.15: „Vándorlások Albániában.“ — Tasnádi-Kubacska András dr. előadása.
19.15: Lalo: Spanyol Szimfónia, 21. mű. Előadja Huberman Bronislaw és a Bécsi Filharmonikus Zenekar. Vezényel Széll György. (Hanglemez.)
19.45: A rádió szalonzenekara. Vezényel Bertha István.
Közben kb. 20.25: Sport és ügetőversenyeredmények.
21.15: Hírek.

Rövidhullámu adó

- HAS 3 hívójelű adón, 19.52 méteres hullámhosszon, 15370 kilocikluson.
15: Kiss Béla és cigányzenekara muzsikál.
Utána: Mi újság Magyarországon? Majd: Himnusz.
HAT 4 hívójelű adón, 32.88 méteres hullámhosszon, 9125 kilocikluson.
24: Kiss Béla és cigányzenekara muzsikál.
Utána: Mi újság Magyarországon? Majd: Himnusz.

HÉTFŐ, MÁRCIUS 1.

Budapest I.

- 6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
7.20: Étrend.
10: Hírek.
10.20: „Százéves könyv a kísérteletről való tévhit eloszlatására.“ (Felolvasás.)
10.45: „Költők és a természet.“ Irta Uzonyi Pál. (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés.
12.05: Az Egyetemi Énekkarok énekgyűse. — Tagjai: Imre Vince dr., Földényi János, Arany Sándor és Balla Károly.
12.45: Hírek.
13: Rendőrzeneke. Vezényel Szölössi Ferenc.
Közben kb. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
14.40: Hírek, étrend, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
16.15: A rádió diákkfőelőadása: „A fiatal Széchenyi Angliában.“ Gáll István előadása.
16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: Közvetítés a Britannia szállóból. Heinemann Ede jazzzenekara játszik.
17.35: Zenésrészletek Lily Pons „A primadonna férje“ c. filmjéből.
18: „Nyersanyaghány és világpoltika.“ Kecskő István dr. előadása.
18.30: Rácz József és cigányzenekara muzsikál.
19.30: I. „A színpad szenzációja.“ 2. „A műsor szenzációja.“ Moly Tamás elbeszélései.
20: A Filharmoniai Társaság hangversenyének ismertetése.
20.10: A Filharmoniai Társaság hangversenyének közvetítése az Operaházból. Vezényel Dohnányi Ernő dr. Közreműködik Báthy Anna, Basilides Mária, Miklósi Irén, Lauristin Lajos, Rösler Endre, Székely Mihály és a Székesfővárosi Énekkar, karvezető Karvaly Viktor.
Születés kb. 21: Hírek.
Hangverseny után kb. 22.15: Időjárásjelentés.
22.20: Hanglemezek.
23: Hírek német nyelven.
23.05: Közvetítés a Bodó kávéházából. Sárjai Elemér és cigányzenekara muzsikál.
0.05: Hírek.

Budapest II.

- 18.30: Németnyelvoktatás. (Szentgyörgyi Ede dr.)
19: „Az őskori nyelv mai beszédünkben.“ Kallós Ede dr. előadása.
19.30: Nagy Olivér mesterharmoniumon játszik.
20.10: „Ha beszélni tudnék.“ Arató Béla elbeszélése.
20.40: Hírek.
21: Hanglemezek.

KEDD, MÁRCIUS 2.

Budapest I.

- 6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
7.20: Étrend.
10: Hírek.
10.20: „A kézmunka mint keresetforrás.“ Irta Benedek Rózi. (Felolvasás.)
10.45: „Hírek a tavaszi bemutatókról.“ (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés.
12.05: Csorba Gyula és cigányzenekara muzsikál.

Közben kb. 12.30: Hírek.

- 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
13.30: Albert Ferenc hegedűl. Eörsdögh János fuvolázik, zongorán kísér Polgár Tibor.
14.40: Hírek, étrend, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
16.10: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária előadása.)
16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: „Szóttan hadibajlarsak.“ Nyíry László előadása.
17.25: Hanglemezek.
18.35: „Amerika védelmében.“ Takaró Erika előadása.
19.05: Berzsenyi László dr. és Villax István dr. kétzongorán magyar notákat játszanak.
19.35: „A rekedségről.“ Tóvölgyi Elemér dr. előadása.
20.10: Operettelőadás közvetítése a Szegedi Városi Színházról. „Ninon szerelme.“ Operett három felvonásban, 11 képben. Irta Szántó Armand A verseket írta Szenes Andor. Zenéjét szerezte Majorossy Aladár. Rendező: Sziklay Jenő, karügy: Beck Miklós.
I. felv. után kb. 21.15: Hírek.
II. felv. után kb. 22.45: Hírek, időjárásjelentés.
Előadás után kb. 23.15: Közvetítés a Pátria kávéházából. Az öreg cigányprimások zenekara muzsikál. Vezető primások: 36. Rácz Laci, Vörös Misi, Rigó Gábor, Dénes József, és Parádi József.
0.05: Hírek.

Budapest II.

- 17.50: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági főelőadása.
19.05: Francia nyelvoktatás. (Garzó Miklós dr.)
20.10: „Budától Paksig a török nyomában.“ H. Pálffy Ilona dr. előadása.
20.40: A rádió szalonzenekarának műsora.
22.05: Hírek, ügetőversenyeredmények.
22.25: Hanglemezek.

SZERDA, MÁRCIUS 3.

Budapest I.

- 6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
7.20: Étrend.
10: Hírek.
10.20: „Történelem az állatvilágból.“ — Irta Nyáry Andor. (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés.
12.05: Hanglemezek.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
13.30: A rádió szalonzenekarána műsora.
14.40: Hírek, étrend, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
16.15: A rádió diákkfőelőadása: „Hogyan él a mai magyar diák Erdélyben.“ Fekete Ferenc előadása. (Felolvasás.)
16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: „Egy nagy baritonista tragédiája.“ Gergely István visszaemlékezése.
17.30: Lendvai J. és cigányzenekara muzsikál.
18.20: „A takarékos konyhai tüzelő-szer-gazdálkodás.“ Királdi Králik Ákos okl. gépészmérnök előadása.
18.40: Helmi Einer észl. ének művésznő műsora. Zongorán kísér Polgár Tibor.
19.15: Gál Gyula klasszikus előadása.

- 20: Engel Iván Beethoven műveket zongorázik.
20.40: A rádió külügyi negyed-órása.
20.55: Hírek.
21.15: Közvetítés a Hungária szállóból. Magyar Imre és cigányzenekara muzsikál.
22: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Fridl Frigyes.
Közben kb. 22.30: Időjárásjelentés.
23.20: Hírek francia és olasz nyelven.
23.30: Táncalemezek.
0.05: Hírek.

Budapest II.

- 18.10: „Érdekesebb rádióműszaki kérdések.“ Zakariás János előadása.
18.40: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bonaventura.)
19.15: Táncalemezek.
20.05: „Erzsébet özvegy királyné Nápolyban.“ Voigt Ede előadása.

CSÜTÖRTÖK, MÁRCIUS 4.

Budapest I.

- 6.45: Torna.
Utána: Hanglemezek.
7.20: Étrend.
10: Hírek.
10.20: „Egészségügyi tanácsok testi munkát végző fiatal lányoknak.“ Irta Ausch Andorné. (Felolvasás.)
10.45: „A koránkelés.“ Irta Pálj András. (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés.
12.05: A rádió szalonzenekarának műsora.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
13.30: Suki Tóni és cigányzenekara muzsikál.
14.40: Hírek, étrend, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
16.15: Sacelláry Györgyné háztartási előadása.
16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: „Méhészeti időszzerű tanácsadó.“ Valló Árpád m. kir. méhészeti főfelügyelő előadása. (A földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata.)
17.30: Kovács István zongorázik.
18.05: „Édes anyanyelvünk.“ Halász Gyula előadása.
18.35: „A bornak dícséretl.“ Sárkány Sándor előadása híres bordalokról (hanglemezekkel).
19.20: Az Operaház előadásának ismertetése.
19.30: Az Operaház előadásának közvetítése. Németh Mária vendégfelfléptével: „A végzet hatalma.“ Opera három felvonásban, hat képben, előjátékkal. Irta F. M. Piave. Átdo-gozta Franz Werfel. Fordította Lányi Viktor. Zenéjét szerezte: Verdi. Rendezte: Rékai András.
I. felv. után kb. 20.50: Hírek.
II. felv. után kb. 22: Hírek, időjárásjelentés.
Előadás után kb. 22.55: Ottlik György dr. olasznyelvű előadása. „La santa Corona et il Regno d'Ungheria.“ (A Szent Korona és a Magyar Királyság.)
23.10: Közvetítés a Spolarich kávéházából. Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara muzsikál.
0.05: Hírek.

Budapest II.

- 17: Világhírű baritonisták hanglemezel.
18: Egyházzenei hangverseny közvetítése a Budai Kapucinus Egyszékes templomból.

19.05: Angol nyelvkutatás. (J. W. Thompson.)
 19.30: Táncelemezek.
 20.05: „A Nemzeti Színház és a pest-budai német színház.” P. Kádár Jolán dr. előadása.
 20.35: Ügetőversenyeredmények.
 20.55: A Mária Terézia I. honvédegylogezred zenekara, Vezényel Figeidy Sándor.

PÉNTEK, MÁRCIUS 5.

Budapest I.

6.45: Torna.
 Utána: Hanglemezek.
 7.20: Étrend.
 10: Hírek.
 10.20: „Időszerű szemle.” (Felolvasás.)
 10.45: „Miért adjunk sok főzeléket és gyümölcsöt a gyermeknek?” Irta Barabás Zoltán dr. (Felolvasás.)
 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
 12: Déli harangzó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés.
 12.05: Állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara, Vezényel Melles Béla.
 Közben kb. 12.30: Hírek.
 13.30: Hanglemezek.
 14.40: Hírek, étrend, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
 16.15: A rádió diákfelőrája: „Városom és megyém kapcsolata az országgal” Vajthó László dr. előadása. (Rádió-önképzőkör, IV. előadás.)
 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
 17: „A falu meg a város.” — Ambrus Tibor előadása.
 17.30: Kiss Jóska és cigányzenekara muzsikál.
 Szünetben kb. 18: Sportközlemények.
 18.40: „Tréfacsinálók.” Magyar Karoly csevegése.
 19.05: Musszorgszkij-műveket ad elő Basilides Mária (ének) és Emil Frey (zongora). Zongorán kísér Polgár Tibor.
 20.10: Vajdasági Irodalmi Est közvetítése a Zeneművészeti Főiskola kamaraterméből.
 Előadás után kb. 21.50: Hírek, időjárásjelentés.
 22.10: A rádió szalonzenekarának műsora.
 23.30: Hírek, angol nyelven.
 23.35: Közvetítés a Royal szálló étterméből. Benny Peyton néger jazzzenekara játszik.
 0.05: Hírek.

Budapest II.

19.05: Gyorsirótanfolyam. (Szlabey Géza.)
 19.40: „Aml a divattudósításokból kimaradt.” Feleki Klára előadása.
 20.05: Különböző népek zenéje. — (Hanglemezek.)
 21.15: Hírek.

SZOMBAT, MÁRCIUS 6.

Budapest I.

6.45: Torna.
 Utána: Hanglemezek.
 7.20: Étrend.
 10: Hírek.
 10.20: Cholnoky Viktor elbeszéléseiből: „A csodatevő angol.” (Felolvasás.)
 10.45: „Mit nézzünk meg?” A Szervita téri templomról ismerteti Mesterházy Jenő.
 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
 12: Déli harangzó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés.
 12.05: Hanglemezek.
 Közben kb. 12.30: Hírek.
 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
 13.30: Zoltán Magda zongorázik.
 14: Jancsin Ferenc hegedül, zongorakísérettel.
 14.40: Hírek, étrend, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
 16.15: „Déli-dali meséje.” Irta Csike Károly.
 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelen-

tés, hírek.

17: A rádió szalonzenekarának műsora. Vezényel Bertha István. Közre működik Szedő Miklós dr.
 18: „Mit üzen a rádió.”
 18.30: Közvetítés a Dunapalota szállóból. Jávor Sándor jazzzenekara játszik.
 Közben kb. 18.45: „Phaon.” Szilágyi Ödön csevegése.
 19.40: Vigjátékelőadás a Studióban. „A szókimondó asszonyosság.” Vigjáték 3 felvonásban, előjátékkal. Irta Sardou, fordította Fáy I. Béla és Makó Lajos. Rádiószínpadra alkalmazzák és rendezi Barsi Ödön.
 21.10: A „Szent István” Öreg Diák Egyesület műsoros estje második részének közvetítése a Szent István gimnázium tornacsarnokából. Rendezi vitéz Somogy Ferenc dr. Zongorán kísér Polgár Tibor.
 22.10: Hírek, időjárásjelentés.
 22.25: Közvetítés a Pannónia szállóból. Bura Sándor és cigányzenekara muzsikál.
 23: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Rajter Lajos.
 0.05: Hírek.

Budapest II.

17: A Szociális Missziótársulat előadása. Farkas Edit alapító főnökszszony: „Missziós üzenetek.”
 17.35: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája.
 18.05: Vidám hanglemezek.
 20.10: Hírek.
 20.30: Budapest Székesfőváros Nép-művelési Bizottság és a Vajda János Társaság zenei alosztályának hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagytermében.

Külföldi műsor

VASÁRNAP, FEBRUÁR 28.

Beograd: 19.50 Lemezek, 20.00 Vidám est, 22.20 Vendéglői zene, 23.10 Táncczene.
 Berlin: 18.15 Vidám játék, 19.00 Hoehn Alfred Brahms-moll szonátáját játsza, 20.00 Nagy rádiózenekar, 21.00 Vidám zene, 22.30 Táncczene.
 Bucuresti: 17.15 Julea-zenekar, 19.40 Vasutasok énekara, 20.15 Leher: Éva, operett.
 Deutschlandsender: 17.00 Nagy kívánsághangverseny, 22.30 Táncczenekar zongorakettőssel.
 Frankfurt: 18.30 Tarka lemezek, 22.45 Glahé-táncczenekar, 24.00 Részletek Strauss Richard operáiból.
 Hamburg: 18.50 Haydn: Változatok, 19.00 Böhm- és Bach-művek, 20.00 Rádiózenekar, 22.30 Glahé-táncczenekar.
 Köln: 18.30 Komoly és vidám dolgok egyvelege, 22.40 Glahé-táncczenekar.
 Königsberg: 17.15 Kedvelt indulók és katonazene, 20.00 Rádiózenekar énekkarral, 22.40 Könnyű és táncczene éneknégyessel.
 Leipzig: 16.45 Tarka dalos, zenés est, 19.00 Hangképek, 19.45 Weber: Oberon, opera, 22.30 Glahé-táncczenekar.
 Luxemburg: 19.00 Ambrose-táncczenekar, 19.30 Music-Hall, Utána harmonikázás, 20.30 Keringőlemezek, — 20.45 Vegyes angol zene, 22.00 Reggeli könnyűzene, 22.15 Payne-táncczenekar, 22.45 Vegyes lemezek, 23.30 Uccai énekesek dalai, 23.45 Angol lemezek, 0.15 Kívánságlemezek.
 Milano: 17.00 Szimfonikus hangverseny, Rubinstein Arthur zongoraművészsel, 19.30 Vegyes zene, 20.40 Ábráhám: Haváji rózsája, operett, Utána: Táncczene.
 München: 18.00 Parasztest, 19.40 Mignon és Bajazzók c. operák lemezei, 22.30 Táncczene.
 Praha: 14.55 Puccini: Tosca, opera, 19.05 Lemezek, 19.30 Nagy szórakoztató est, 22.30 Lemezek.

Róma: 19.30 Vegyes zene, 20.40 A Pénzügyőr-zenekar, 22.10 Karének, 22.40 Táncczene.
 Stuttgart: 18.40 Zongorahármas, 19.45 Táncczene, majd részletek kedvelt operákból, 20.40 Rádiózenekar, 22.30 Glahé-táncczenekar.
 Wien: 11.45 Szimfonikus hangverseny, 12.55 Kívánsághangverseny, 15.40 Chor klarinétre és vonósnegyesre, 17.00 Rádiózenekar, Richter szoprán, Wesly citerás és az amszterdami jödlhözkeletés közreműködésével, 19.20 A művészkozmában, kabaré, 20.10 Engel István zongorázik, 20.40 Ballada, 22.30 Jazz.

HÉTFŐ, MÁRCIUS 1.

Beograd: 17.50 Rádiózenekar, 20.00 Opera.
 Berlin: 18.00 Operett, film- és tánclemezek, 19.15 Vidám dallamok, 20.10 Bund-zenekar, 21.00 Hangjáték.
 Breslau: 18.00 Tarka zene, 19.00 Vidám dolgok a táncról, 20.10 Tarka zenés, dalos est, 22.30 Táncczene.
 Bucuresti: 17.00 Szórakoztató zene, 19.10 Marcu-zenekar, 20.20 Vonósnegyes, 21.05 Groznea Sándor román dalokat énekel, 21.45 Mandolinzenekar, 22.20 Lemezek.
 Deutschlandsender: 18.20 Grieg-dalok, 19.00 Kikeleti est lemezekkel, 20.10 Filharmonikusok, 22.30 Előjátékok és szonáták zongorán, 23.00 Tarka zenés est.
 Hamburg: 18.00 Lemezek, 20.10 Hangjáték, 21.00 Katonadalog, 21.20 Induló lemezek, 22.40 A Délről szóló zeneművek.
 Kassa—Kosice: 17.10 Dalok, 17.30 Lemezek, 17.40 Magyar műsor, 18.30 Dalok, 20.05 Feltűnő és különös emberek, 21.35 Rádiózenekar.
 Leipzig: 18.00 Könnyű zene, 19.20 Hegedű és harmóniumjáték, 20.10 Szülőföldi est, 23.00 Táncczene.
 Milano: 17.15 Táncczene, 22.00 Cetra zenekar, dalegyveleg, Utána: Táncczene.
 Pozsony: 16.10 Rádiózenekar, 18.00 Magyar műsor, 20.05 Tárca zenével, 22.20 Magyar hírek.
 Róma: 20.40 Hangverseny, Stignani mezzoszoprán és Galeffi baritonnal, 21.40 Hangjáték, 22.10 Lenárt Gitta énekel, 22.40 Táncczene.
 Wien: 12.00 Udvari bolondokról, 12.20 Könnyű lemezek, 13.10 Operalemezek, 15.40 Eszperantó, 18.15 Besci bemutató, 19.15 Köroghlu: A török Rinalnidi, 19.40 Schuschnigg kancellár előadása az osztrák beruházási kölcsönről, 20.00 Vorarlbergi est, 22.20 Kívánsághangverseny.

KEDD, MÁRCIUS 2.

Beograd: 19.50 Lemezek, 21.30 Nép dalok, 22.20 Rádiózenekar.
 Berlin: 19.15 Esti dalok, 20.10 Indulók, keringők, 21.00 Bund-zenekar.
 Bucuresti: 17.00 Lemezek, 18.10 Lemezek, 19.20 Gitárhangverseny, — 19.55 Niky-Cucu-Leria énekel, 20.30 Szimfonikus hangverseny, 22.10 Jonescu-zenekar.
 Kassa—Kosice: 16.10 Rádiózenekar, 17.30 Magyar műsor, 18.00 Műsor áriákkal és dalokkal.
 Pozsony: 17.40 Lemezek, 18.00 Magyar műsor, 21.40 Kafenda zongoraművész, 22.20 Magyar hírek.
 Róma: 17.15 Táncczene, 21.15 Campia Marika orgonázik, 21.55 Rádiózenekar, 22.45 Táncczene.
 Warszawa: 17.34 Ketelbey-lemezek, 18.20 Hangverseny, 20.15 Szimfonikus hangverseny, 22.45 Táncczene.
 Wien: 12.00 Könnyű lecke, 14.00 Berlioz-lemezek, 17.25 Feschler Margit szoprán énekel, 18.05 Indiai sebhész, 19.10 Házizene, 19.25 Opera bemondás szeriut, 22.20 Bécsi zene.

SZERDA, MÁRCIUS 3.

Beograd: 19.50 Kovács zongoraművész, 20.20 Lemezek, 20.30 Humor, 21.30 Táncclemezek.

Bucuresti: 17.00 Lemezek, 18.10 Rádiózenekar, 19.20 A zene folytatása, 20.35 Theodor escu Sándor hegedű, 21.10 Basarab Ilona énekel, 21.45 Vendéglői zene.

Kassa—Kosice: 17.40 Magyar műsor, 18.15 Danyi Pali cigányprima, jő éka, 20.15 Lemezek.

Milano: 17.15 Táncczene, 20.40 Egyfelvonásos, 21.15 Vegyes zene, 22.45 Táncczene.

Pozsony: 17.40 Lemezek, 18.00 Magyar műsor, 22.20 Magyar hírek.

Róma: 17.15 Vonósnegyes, 20.40 Vegyes zene, 21.00 Közvetítés a Scalából, Respighi: Lucrezia, operett, — Opera után táncczene.

Wien: 12.00 Szórakoztató lemezek, 12.10 Könnyű zene, 14.00 Tenor és baritonlemezek, 16.00 Hírek, Könnyű lemezek, 19.25 Schmitz polgármester: Az osztrák beruházási kölcsön, 19.40 Műhelyből és irodából, 20.05 Rádiózenekar, 21.45 Tárca, 22.20 Római vonósnegyes, 23.00 Lemezek.

CSÜTÖRTÖK, MÁRCIUS 4.

Beograd: 19.50 Népdalok, 20.20 Rádiózenekar, 21.00 Cimarosa: A titkos házasság, opera.

Berlin: 18.00 Könnyű lemezek, — 19.15 Antoniadés Anna zongorázik, — 20.10 Falusi táncest.

Bucuresti: 17.00 Constantinescu zenekar, 19.00 Felolvasás, 19.20 Puccini lemezek, 19.55 Hangversenyismertetés, 20.15 Szimfonikus hangverseny, 22.00 Lemezek.

Pozsony: 16.10 Rádiózenekar, 18.00 Magyar műsor, 22.20 Magyar hírek.

Róma: 17.15 Olasz—brazil cserehangverseny Rio de Janeiroból, 20.40 Szimf. 22.15 Lurini szoprán énekel, 22.45 Táncczene.

Wien: 12.00 Könnyű lemezek, 13.10 Szimfonikus lemezek, 17.40 Verseny két hegedűre és zongorára, 19.15 A bécsi férfi dalegyetlet vidám énekvégese, 20.00 Tolsztoj—Guiraud: Karenina Anna, dráma, 22.20 Kívánságlemezek.

PÉNTEK, MÁRCIUS 5.

Beograd: 19.50 Jovanovic Milorad dalestje, 22.20 Vendéglői zene.

Bucuresti: 17.00 Sibiceanu-zenekar, 18.00 Időszerű anyag, 19.35 Operaközvetítés.

Kassa—Kosice: 17.40 Magyar műsor, 19.40 Rádiózenekar.

Milano: 17.15 Táncczene, 20.40 Vegyes zene, 21.00 Szimfonikus hangverseny Tagliaferro zongoraművésznel, 23.15 Táncczene.

Pozsony: Magyar műsor, 20.45 Tartárdalok, 21.00 Tolstoj, Oltsd ki a tüzet, míg nem lángol, 22.20 Magyar hírek.

Wien: 12.00 Opera és operett-lemezek, 13.10 Csajkovszkij: Szerenád, 14.00 Strazziari énekes lemezei, 15.15 Fagottkettős, zongorával, 16.00 Hírek, Klasszikus lemezek, 17.25 Hangverseny, 19.25 Osztrák kultúrfilmek, — 20.30 Tarka tízperc, 20.40 Szimfonikusok, 22.20 Állástalanok zenekara.

SZOMBAT, MÁRCIUS 6.

Beograd: 19.50 Lemezek, 20.00 Vidám est, 22.20 Rádiózenekar.

Berlin: 18.15 Orgonalemezek, — 24.00 Táncczenekar.

Bucuresti: 17.00 Katonazene, 20.15 Táncczene, 21.45 Vendéglői zene.

Kassa—Kosice: 16.45 Ifjúsági mű, 17.40 Magyar műsor.

Milano: 17.15 Táncczene, 20.40 Dráma, 22.00 Napolói dalok, Táncczene.

Pozsony: 18.00 Magyar műsor, — 22.20 Magyar hírek.

Róma: 17.15 Táncczene, 19.32 Hírek magyarul, 20.45 Wagner: Parsifal.

Wien: 12.00 Könnyű zene, 13.15 Szimfonikus lemezek, 18.10 Népdalokat tanulunk, 19.10 Jarno: Az erdősző lány, operett, Utána: táncczene.

ESKÜVŐ A BOCSKAI-NÁL
Vargha Pál, a Bocskai kitűnő, népszerű kapusa szerdán, március 3-án délután fél 5 órakor tartja esküvőjét Horváth Juliánnával a csapókerti „Sziv” templomban. Az esküvőre testületileg kivonul a Bocskai gárda. A bajos menyaszszonyt és a szimpatikus völégényt bizonyára sokan üdvözlők esküvőjük alkalmából.

AZ AMATŐRÖK IS KESZÜLNEK A RANGADÓRA
A DVSC is, a Villangyár is. A Villangyár pénteken furdőben volt. Valószínűleg így áll fel: Veress, Radics, Szabó, Elek, Pocsai, Bartha, Balogh, Veress, Bodonyi, Takácsi, Vincze. — A DVSC valószínű csapatja Barna, Kézi, Antal, Töke, Kántor, Jacsó, Birkner, Szabó, Bobák, Bihari, Nagy. De lehet, hogy Bernád is helyet kap Bihari, vagy Bobák helyett.

DKASE—BIHARI TURUL
Bajnoki labdarugómérkőzés lesz vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel a Diószegi úti pályán. A Turul több új játékos szerepelt csapatában. A DKASE is sorompóba állítja legjobbjait. Izzalma szép mérkőzés, filléres helyarákkal nézhető meg.

KERÜLETI KÖZÉPISKOLAI FEDETTPÁLYA VERSENY.

Az Állami Fazekas Mihály gimn. Turul sportköre, szombaton délután 2 órai kezdettel az inézet tornacsarnokában középiskolai fedett pályaversenyt rendez, alábbi versenyszámokkal: rúdmaszás, függészkodás, magasugrás helyből, magasugrás rohammal és bakugrás. A versenyen résztvehetnek a középiskolák 1917 és későbbi években született tanulói. Nevezni szombaton déli 12 óráig lehet Hadházy Dezső testnevelési tanárnál. — Díjazásul I. vésett kieszűstöltött, II. kis ezüsttöltött, III. kis bronzérem, IV.—V. különböző sportkönyv.

SPORTFELHÍVÁSOK.

Felhívom a Csapókerti játékosait, hogy vasárnap délután 2 óra a dohágyvári pályán megjelenni sziveskedjenek.

Felkérem a Klinika AC összes játékosait, hogy vasárnap délelőtt fél 10 óra a DEAC pályán, kivétel nélkül jelenjenek meg. — Intéző.

VASÁRNAP LESZ A DMTE CSAPATBAJNOKI BIRKOZÓ-VERSENYE.

A DMTE a Nóránt-émlékversenyt követően, folyó évi február hó 28. napján vasárnap délután ismét szép sporteseményt igyekszik öregeiben

a birkozóversenyek rendezésének ténen elérni jó hírnevét, a birkozósportot kedvelő közönség legnagyobb öröme. A vasárnapi versenyt ezúttal Kelet-Magyarország 1936 évi ifjúsági birkozó csapatbajnokságáért rendezik. A csapatbajnokság legjogosabb aspiránsa a szolnoki MÁV, de kitűnő erővel rendelkezik a nyiregyházi TVE és a DVSC is, úgyhogy nem lehet biztosra venni a győzelmet, mert még a DMTE is beleszóhat a bajnokságba.

A verseny keretében több olyan birkozó indul, akik már több seniorversenyen vettek részt és bebizonyították, hogy a nagyok között is megudják állani a helyüket.

A most fellépő tehetségek közül meg kell említenünk: Penyige Józsefet, a Penyige-dinasztia legfiatalabb tagját, Illést, Gombost, Kisst és Horvátos DMTE, Tarjánit, Pagonyit és Csószot (Szolnok), Tokát és Járórt (NyTVE), akik bizony kemény munkát fognak adni a fenti ifjúsági értelemben velt nagyoknak.

A verseny színhelye a DTE tornacsarnok, Magoss György tér 9. szám, kezdete vasárnap délután 3 órakor, dőző délután öt órakor.



KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE.

A búza 50—60 fillérral olesóbb.

A készáru piacon az irányzat nagyon lanya. A búza ára 50—60 fillérral esett, sőt 70 filléres áresések is voltak, eladták 3300 mázsát. A hivatalos árak alsó határát 60, a felsőt 50 fillérral szállították le. Rozsból 550 mázsa kelt el, 40 fillérral olesóbban, mint tegnap. A takarmányárpa átlag 25—30 filléres áresztelést szenvedett. A sörárpa üzletelen, csak jó minőségű árút lehet eladni. Az elsőrendű szokványárpa árát 50 fillérral szállították le. Zabból 300 mázsa kelt el, 20 filléres áresztelést után. A tengeri árát 25—30 fillérral mérsékeltek.

Búza tiszavidéki 77 kg 18.30—18.75, 78 kg 18.55—18.95, 79 kg 18.80—19.25, 80 kg 18.95—19.35. — Felsőtisza 77 kg 18.15—18.50, 78 kg 18.45—18.80, 79 kg 18.70—19.05, 80 kg 18.85—19.30 rozs pestvidéki 17.80—17.95, rozs más származású 18.00—18.20, takarmány árpa elsőrendű 15.00—15.50, középminőségű 14.50—14.80, sörárpa kiváló 20.50—22.25, prima 17.50—19.00, sörárpa 16.00—17.00, zab elsőrendű 16.70—16.90, középminőségű 16.50—16.70, korpá 10.25—10.35, nyolcas liszt 13.30—13.60 mázsként.

Gyakornokot
felvesz barontifarm fi zetés nélkül, teljes ellátással. Cím a kiadóban. 1368

Március elsőjére
ügyes, jó bizonyítványokkal rendelkező há zaspárt, gyermektelen, keres takarító munkára az Egyetemi Testvér képző Intézet. 1375

Vidéki fiú
kövéstanulónak, ellátással felvétetik Borsos Csap uca 33. 1443

Jó családból
való 16—18 éves fiút, kifutónak felveszek azonnalra, fűszerüzlet, Szent Anna uca 27. 1415

Ügyes,
fiatal todrászsegédet kiségitőnek felveszek, Rác, Budai Ézsaiás u. 44. szám. 1335

Egy fiatal
fűszerkereskedőség felvétetik, Czabán, Cezléd uca 22. 1395

Alkalmazást nyer nő

Süche,
deutsches Fräulein auf Nachmittag Stunde Adresse in Redaktion. 1005 3. 5.

Egy középkorú
magános asszony gyermek mellé felvétetik, Simonyi út 3. szám. 1353

Mindenesleányt
ki jól tud főzni eisejére felveszünk Széchenyi uca 25. szám em. 1361

Bejáró
mindenesleány felvétetik, cukrászda, Kossuth uca 11. szám. 1411

Főzni tudó
mindenes bejárónő felvétetik, Simonyi út 13. szám. 1438

Megbízható
intelligens, rendszeres gyermeklány felvétetik Kazi, Arany János uca 23. szám. 1437

Mindenes
bejárónő március hó elsőjéől felveszek, Pacesirta uca 17. 1434

Bejáró
leányt, vagy asszonyt, hosszú bizonyítvánnyal keresek. Cím a kiadóhivatalban. 1433

Mindenest
bentékezésre, kéttagú családból jó bizonyítvánnyal felveszek, Adler, Széchenyi uca 11. 1432

Fényképező-
tanulónak ügyes leányt felvesz Perczel, Kályin tér 3. szám. 1431

Pénztáros-
kísasszony felvétetik, Rákóczy uca 3. szám, hentesüzlet. 1424

Bejárónő
kerestetik, reggel fél 7 órától fél 12 óráig. — kóst nélkül. Antalné, Csapó uca 59. szám. 1418

Megbízható
mindenes főzőnő, jó bizonyítvánnyal felvétetik, Vass, zsáküzlet, Piac uca 6 szám. 1406

Deutsches
Fräulein, wird für Nachmittag, zu zwei Kindern aufgenommen kleiner, Hunyadi u. 14. 1410

Tiszta,
egészséges, jó bizonyítványokkal rendelkező szobaleány jelentkezzen, délután 3—4 óra között, Hatvan uca 38. 1412

Kiszolgálóleány
vendéglőben, szállodában jártas, fizetéssel, s ellátással felvétetik Halásznál, Margitfürdő mellett. 1404

Szakácsnő
éves bizonyítvánnyal, 40 pengő fizetéssel, Budapestre felvétetik. Jelentkezés vasárnap délelőtt 8—10 óra között, Hatvan uca 53. irodában. 1400

Főzni tudó
mindenest keresek. Jelentkezés vasárnap: Meszena uca 12. felső esengő. 1394

Keresek
megbízható, fiatal leányt gyerekek mellé. Hatvan uca 6. szám. I. emelet 4. 1396

Alkalmazást keres nő

Gazdasszonynak
tanyára megyek. Hatósgói Munkaközvetítő hí vatal. 1422

Hölgyfodrásznő
vasondul, manikűröz elsőjére állást keres. — Cím a kiadóban. 1721

Deutsches
Fräulein sucht für Vormittag, oder für, Nachmittag Stelle. — „Unter Deutsche“ an die Redaktion. 1387

Deutsches Fräulein
sucht Stelle zu Kinder auf gut oder Provinz, Adresse in Redaktion. 1389

Száz pengő
óvadékkal, üzletbe ajánlkozom, kiszolgálónőnek „Óvadék” jellegére a kiadóba. 1371

Jól főző,
jobb nő elmenne magános úrhoz, vidékre. — vagy pusztára, Borbély né, Miklós uca 8. 1383

Ajánlat



Kilós maradékok
imprimé, flockon, puplin, fehérműselyem, es mindenféle maradékok olesó árban. József kir. herceg uca 2. 1414

Zománcozott
asztaltűzhely jól bevált kisipari munka minden színben, felelőséggel készíti Levenszék Lajos tűzhelyüzeme, Árpád tér 17. szám. Használt tűzhelyet is beveszek, ráfizetéssel. 1363 3. 26

Dióbél

naponta frissen törve, állandóan a legolcsóbb napi árban kapható. — Olasz Maróni, nagyszemű, kilója 0.76 fillér. Aszalt szilva kg 0.84 f. Mazsola kilója 1.36 fillér. DIÓTÖRŐDE, Honvéd uca 9. szám (udvarban).

Tégla,
kitűnő minőségben, olesó napiáron kapható a Városi Téglagyárban — Telefon: 33—51. 97 2 28

Tégla,
jó minőségben, olesó árban kapható Sebestyén Lajos téglagyárban. Iroda: Fürdő uca 2. Telefon: 26—10. 1572 vv.

Tavaszi
ruhákat kifogástalanul és legolcsóbban tisztít és fest Konecz, Péterfia uca 30. Szent Anna u. 2. szám. 984 4. 1.

Fagyhámlásos
arcbőrét megvédeheti a tavaszi tisztálanságoktól, csak alkalmazzon bőrségesen felszívódó zsírkremit, Földes illal szeriár, Bikabérbház, Vigmozinál.

Varrógépkölcösözés
varrógépeket, kerékpárokat veszek, cserélek, eladok, varrógép részek kaphatók. — Javitások jótállással. — Eisenberger, Csapó u. 101. szám. 995 3. 19.

Ekszer
órásüzletemet Piac 56. helyeztem át. Órák, ékszerok, ezüstneműek nagy választékban. Zalogjegyet veszek. Pollak. 1054. 3. 7

Koresolya
2 pengőtől, gramofon 15 pengőtől, rádió 25 pengő ol s villanykörte 80 fillér, villanykörte csere 20 fillér, Vagyonmentő, Hunyadi uca 18. szám. 1330 3. 27

Fényképezőgép
2 pengőtől, gramofon 10 pengőtől. Veszünk fényképezőgép állványt, akta- és utitáskát. Vagyonmentő, Hunyadi u. 18. sz. 1002, 2. 27

Némethy
Simonffy uca 2. szám, szakszerű orthopád cipőkészítő és javító mű helye. 1354 3. 28.

Kereslet

Kövérsertést
veszek, 150—200 kilóst háromszori pontos fizetésre, fűszerüzlet, Magoss György tér 12. 1499

APROHIRDETESEK

Levelezés

Jó megjelenésű
diszkrét fiatalember keresi csinos úrihölgy érdeklődés barátságát. Leveléket „Tavaszi” jellegére a kiadóba kérem beküldeni. 1428

USZÓK!
Speciális gumt versenyapokák megérkeztek
HAVAS
Havas
Havas
Havas

60 körüli
jó megjelenésű férfi keresi hozzáillő, vagyonos jobb nő érdeklődés barátságát. „Diszkreció” jellegére a kiadóba. 1427

Kisebb—nagyobb
szépirodalmi könyveket könyvtárakat legjobban vesz, Springer József könyv, papír, fotóüzlet Ferenc József út 38. sz. Levélhívásra felkeresem.

Nyomozó iroda

SZABÓ ISTVÁN
magánnyomozó irodája Werbőczy uca 14. sz. Legdiszkrelebben megfigyel, nyomoz, informát, bárhol. 446 3. 7.

Alkalmazást nyer férfi

Keresek
magános kint kosztos tehenészt elsőjére. Cím a kiadóban. 1322

Kocsisokat,
nőtlent, bentkosztost kettőt, igás lovak mellé egyet kocsis lovak mellé éves szerződésel, vidéki gazdaságba keresek. Jelentkezni a kiadóhivatal pénz árában. 70

Tehenész-bojárt
bérest, nőtlent, bentkosztost keresek, éves gazdasági cselédnek, vidéki gazdaságba. Cím a kiadóhivatal pénz árában. vv

Nagyon finom selyem-harisnya
98 fillér
kis hibával a **FISCHER BOLTBAN**
Teleki u. 73.

Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom koszt Hungária penzióban, szobák napokra és hónapszáma. Ferenc József út 59. sz. Telefon: 23-39.
227 3. 2

Elelmiszer ital

Aszlagli 42 fillér (5 liternél 40 fillér), dióka 46, ezerjő 36, édes ezerjő 70 fillér. Wespreny Zoltán termelőnél, Péterfia 30.
985 4. 4.

Franz Wirth, modern fekete, kereszt-húros zongora, garanciával eladó. Szendrő zongorakerékárában, Batthyányi uca 22.
1347

Jó kenyere, kalácsa lesz, ha lisztet a Hungária Henger-malomban vesz. Jó kenyérliszt 28 fillér, kúcsiben is. Megrendelhető a malom irodában Bánffy uca 2. városi irodában: Simonffy u. 57. szám.
1423

Már 80 fillérért 6 éves, zamatos tokaji bor kapható. Vár uca 2. szám.
1420

Bor, ajlétai, sajáttermésű, rizhag, nemeskadar, s zöldszőlővel 40 fillértől. Barna uca 10.
1393

Oktatás

Zongora, cimbalom arákat ad jutányosan okleveles zenetanárnő. Kossuth uca 25.
663 2 28

Pénz

Pénzkölcsönt megtehető fedezetre folyosítat, kényszerkölcsönköltvény vesz. Balázs bankiroda, Piac uca 89. szám.
623 3 11

Kényszerkölcsönt részvényekkel veszek. Miklós uca 13. szám. Aranyórárt, láncot, briliánsgyűrűt, fűgönyt vennék. Miklós uca 13. szám.
651 3. 14

Pénz, házra, földre folyósítatok, kényszer hadikölcsönt, részvényeket veszek. Mandel, Péterfia uca 4. szám.
1308

Tüzelő anyagok

Olesóbb lett a szén borsodi szén 2.40, nagy darabos 2.60, tűzifa 3.60 mázsója Grünfeldnél, Hatvan uca 21. sz. Telefon: 29-82.
1911 2. 28.

2.46 fillér, kitűnő borsodi szén, hazaszállítva, Edelényi ozi díj legolesóbb „Korona” Piac uca 10.
100

Autó, motor kerékpár

Kerékpárvázak, erős, saját készítésű női és gyerek gépekhez a legújabb minták, — kismembeknek. Törött vázakat és vázrészeket azonnal cserélünk. — Nagy. Arpad tér 23. sz.
670 2 28

Hangszer

Zongora, rövid, fekete bécsi, — varrogépek, hálók, szalonok, könyvszekrény, esillárok és egyéb ingóságok olesón eladók. Csapó uca 6. Bútorház.
1926 2 28

Bútor

Hálószoza s egyéb bútorok eladók. Kút uca 68.
35 ev

Modern háló, ebédli, hármasszekrény, heneser, szalagarnitúra, világos háló, rekamé, fotelek, antikszekrény eladó. Hatvan uca 18. szám.
667 2. 27

Dióháló konyhaberendezés, hármasszekrények, fűháló, előszobagarnitúrák, szekrények, szalon, sodrony és más bútorok olesó eladása. Simonffy uca 7. szám, bútor-üzlet.
802 4 1

Sötét háló, ebédli, hármasszekrény, rádió, varrogép, börgarnitúra, búztartási edények, szalagarnitúra, festmények, esillárok, eladók. Pásti uca 2. II. emelet.
667. 2. 27

Bútorok, tökéletes kúv elben, — lakkesiszolt leányzóba, gyönyörű konyhabútorok, olesó árak. Bútorlerakát, Deák Ferenc uca 3.
939 3 18

Elköltözés miatt olesón eladó, használt, le jókarban levő szép komplett ebédliberendezés. Cím: Ujságírók Clubjában, Piac uca 26. szám.
1410

Lakását májusra

legjobban, leggyorsabban a legkisebb költséggel úgy adhatja ki,

ha meghirdeti a DEBRECZEN apróhirdetési rovatában.

Kombinált

szobák, hálósobák, rekamiék, amerikai íróasztalok írószekrények, konyhabútorok, s hármasszekrények, varrogépek, írógépek, börgarnitúrák Wertheimszekrények, szalonok, székek, asztalok eladók. Bútor-magazin. — Széchenyi uca 6. szám.
1009 3 21.

Bútorok

dióháló és különböző hálók, könyvszekrény, divány, szalon garnitúrák, székek, asztalok, s konyhagarnitúra, modern és egyéb ingóságok, olesón eladók. Bútorház. Róth. Csapó u. 6. szám, udvarban.
1419 3. 28.

Uzlet, műhely raktárhelyiség

Kiadó városi üzlethelyiség. A Simonffy uca 2. sz. bérházban egy üzlethelyiség azonnalra kiadó. Ertekezni lehet a városbáza I. emelet, 38. számú helyiségében a hivatalos órák alatt. Polgármester.

Átadó üzlet vendéglő

Forgalmas helyen, jó meneteli jog folytonos kocsmá, elköltözés miatt átadó. Cím a kiadóban. 1416

Kiadó lakás egyszobás

Egyszobás, komfortos lakás, május elsejére kiadó. Mester uca 29. szám. 1413

Kiadó lakás kétszobás

Két szoba, konyha, kamara, márciusra kiadó. Rakóczy uca 65. szám. 1417

Kiadó május elsejére kétszobás, összkomfortos, s parkettes úrilakás. Cím Simonffy uca 13. szám háztelgyelőnél. Ertekezni lehet: délelőlt 10-12 és délután 3-5 óráig. 674 ev.

Két szoba, fürdőszoba, konyha, földszint, alkalmas magános úrnőnek, Husaydi uca 17. 1382

Kétszobás

udvari lakás, előszobával, mellékhelyiségekkel, májusra kiadó. — Csokonai uca 13. 1385

Kiadó lakás háromszobás

Háromszobás, négy-szobás, komfortos Béhlen uca 23. szám, háromszobás, komfortos Piac uca 10. 1426

Háromszobás, komfortos lakás május elsejére kiadó. Mester uca 29. szám. 1413

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó egészen olesón ucai ötszobás, összkomfortos lakás és üzlethelyiségek, május elsejére, Hatvan uca 70. szám. 1425

Ötszobás, fürdőszobás, előszobás ucai olesó lakás, Kolégium mellett, május elsejére kiadó, Gőnczi uca 3. szám. 1371

Lakást keres

Keresek május elsejére kétszobás, összkomfortos, s esetleg egyedül álló lakást, kertszegben is, villamoshoz közel. Cím a kiadóhivatalban, vagy 27-89. sz., telefonon. 1001 vv

Három-négy-szobás magános vállalkást keresek, május hó elsejére. Ajánlatot „Magános úr” jellegre a kiadóba kérek. 1006

Idősebb izraelita, állásban levő nő keres egy komfortos üres szobát, intelligens családnál, a helyvárosban, Zsák uca 7. 1411

Lakást keresek legalább 3 szobával, s nagy istállósval, gazdasági udvarral, május elsejére, vagy augusztusra. Ajánlatot: Árpád uca 8. sz. alá. 1409

Magános ember keres mellékudvarban, vagy kert-helyiségben szerény bútorozott szobát, Ajánlatokat ármegajánlatokkal „Magános úr” jellegre a kiadóba kérem. 1390

Bútorozott szoba

Olesón elegánsan berendezett bútorozott szoba kiadó, fürdőszoba használattal, Jókai uca 6. sz., jobbra. 1436

Csinosan bútorozott szoba, fürdőszobával kiadó, Arany Janos uca 2. szám, földszint 2. 1442

Bútorozott szoba, központi fűtéssel, világítással kiadó. Perczeiné, Szent Anna 10. szám. 1430

Ucaai bútorozott szoba, egy-két személynek kiadó. Piac-úca uca 49. 1390

Péterfia Eötvös ucai megállóhoz egy percre, szépen bútorozott szoba, két személyre, ellátással is kiadó. Busi uca 7. 1370

Ingóságvétele

Pénz adok padlalomért, pincelómért, mindenféle ingóságért, Barnáné, Csapó uca 16, Hivásra jövök. Telefon: 32-11. 100 3 3

Használt üzletberendezést, jó állapotban keresek. Ajánlatokat Altman László Berettyóújfalui címre. 1274

Jó állapotban lévő kétlovas luxus-kocsit vennék, Itj. Kiss Gyula Sáránd. 1397

Ingóság eladás

Hálószoza szalonok, konyhabútorok, varrogépek, íróasztal, szekrények, s vétele és eladása. Használt varrogépek állandó nagy raktára. Csapó uca 49. sz. 1883 2. 28

Bontásból ajtók, ablakok, redőnyös üzletajtók, kirakatok, új hőszigetelőlemezek eladók, Sipos építész, Csapó uca 23. 447 3. 7

Vitrinek, komótok, szekréterek, íróasztalok, zenélő antikórák, könyvszekrények, szép komplett úriszoba berendezések, rekamiék, heneserek, ülögarnitúrák, székek, iroda, előszoba és konyhaberendezések, különböző antik bútorok, asztalok, torontáli buclé és futószőnyegek, perzsák, s festmények dísztárgyak, gyermekkoocsik, jourkocsik kerülnek eladásra az Ingóságközpontban. Püspöki palota. — Keresünk megvételre íróasztalokat, s dísztárgyakat, étkészleteket, bútorokat stb. Telefon: 11-99.

Stelázi és deszkadarabok eladók. Simonffy uca 7. sz. Lindenfeld. 1429

VALÓDI BOSZNIAI ASZALTSZ.LVA

egy kiló **96 fillér**
a Délgyümölcsesarnokban, Piac uca 7. szám

Gazdasági termények

Szőlővessző gyökeres, csemege és másfajta, sajáttelepemtől, legolesóbban eladó. Barna uca 10. 1393

Gazdasági eszközök

Modern esirkekeltetőgép 200-as eladó. Mester uca 29. 1413

Eladó házhely

Olesó házhelyek eladók a Luther és Kuruc utcák sarkán Pely ágostást ad dr. esányi Parkas Attila ügyvéd, Werbőczy u. 12. sz., I. emelet, 1231 vv

Eladó ház

Eladó megélhetési biztosító nagylelkű ház, üzlettel, fűteléppel, parcellázható. Arpad tér 18. 431 2. 25.

Eladó föld

Eladó a „Bánom” szőlőkertben, az ORTE gyógybázzal szemben, 200 öl szőlőföld. Ertekezni lehet: özy. Ludmann Elemernénél, Hajdúszoboszló, VI. t. Luther uca 2. szám. 674 ev.

Eladó Hajdúszoboszlón, a föld közvetlen közelében, a „Bánom” szőlőkertben az ORTE gyógybázzal szemben, 200 négyszögöl szőlőföld. Ertekezni lehet: özy. Ludmann Elemernénél, Hajdúszoboszló, VI. tized, Luther uca 2. szám. 674 ev.

Eladó 19 hold fekete föld, Gal dűlőben 27. B. sz. Ertekezni: Hatvan u. 53. szám. 1435

Eladó állatok

Mangalica sertés, öt darab, 10 hó naposok, 110 kilósok eladók. Kigyó uca 16. 1388

Felétőssz-keszítő: PALFY ÖZSEF Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadó